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Budapest, június 14. 
(A Hajduföld tudósítójától) 

kisantant sajtója és politikusai

Budapest, junius 14.
A Ház pénteki ülésén megkezdte!* 
megajánlás! törvényjavaslat tár-

(SS

1929. Junius 15 Szombat XI. évfolyam. 133. szám

HHilDUFUmä)
ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ 
Egye« szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

J KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
; J FELELŐS SZERKESZTŐ
" VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKI’SZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1& 
Szerkesztőség T. 3-47. - Kiadóhivatal T.

>3

Takarékosság
Az öreg Wekerle Sándor valami­

kor a legrokonszenvesebb tagja volt 
a képviselőháznak, s egyéniségének 
varázsa nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy az alkotmányát alig vissza­
nyert fiatal Magyarországot ki tudta 
vezetni a pénzügyi káoszból. A leg­
bonyodalmasabb időkben bukkant fel 
mindig nyugalmas derűt sugárzó, 
impozáns figurája, arcán az önbiza­
lom soha el nem tűnő mosolyával. 
Sok nehéz helyzetet oldott 
dithetetlen optimizmusával 
mélye felé szálló bizalom 
pátia már eleve félsikert
programmja számára, amelyet 

magatartása

meg ren- 
s a sze- 
és szitn- 
jelentett 

jo­
viális külső magatartása dacára 
egész a konokságig menő tántorít­
hatatlan céltudatossággal valósított 
meg.

A Bethien-kormány jelenlegi pénz­
ügyminiszterében mintha a háború­
előtti „öreg Wekerle“ rokonszenves 
tulajdonságai élednének fel újra. Az 
a szimpátia, amely sohasem tudott 
elődei felé fordulni, lassan-lassan 
úrrá lesz a hihetetlen gazdasági nyo­
morúságtól nyomott adózók töme­
geiben, hiszen a fiatal Wekerle is 
varázsigével jött, s ugylátszik, tü- 
zön-vizen át érvényt is akar szerez­
ni jelszavának: takarékosság!

Ezt a szót sokszor hallottuk Kál- 
laytól, szikkadt banalitásképpen, s 
mindegyre felbukkant a Hegedüs-féle 
frázis-szimfóniák fülcsiklandozó mo- 
tivurnaként; főként úgy ismerjük,
mint az életstandardjukban elvisel­
hetetlenül leromlott magánháztartá­
sok számára ajánlgatott receptet. 
Most azonban úgy tetszik nekünk, 
mintha vétót jelentene a százkiló- 
méteres sebességgel száguldó kul- 
turfölény-autó benzinfogyasztásával 
szemben, a luxus kiadások ellen, az 
örökös ünneplések költségeit 
leg, — halálharangkongását a 
kápráztató „alkotások“ fölött, 
tűnik fel előttünk, hogy most 
csak atyai tanács száll felénk, 
nem a példaadás behirdetése.

Mert ugyan ki tud ma egyáltalán 
takarékoskodni az államon kívül? 
Néhány száz, vagy ezer szerencsés 
kiváltságostól eltekintve jobban ösz- 
szehuzódni, igényeit alaposabban 
korlátozni aligha tudja a Névtelen 
Adófizető. Viszont tagadhatatlan, 
hogy a közéletnek számtalan olyan 
jelensége mered a görnyedező adó­
alany szemei elé, ahol az államnak 
ugyancsak módjában állana a taka­
rékoskodás.

A most letárgyalt költségvetés 
még nem viselte magán minden vo­
natkozásában az uj pénzügyminisz- 
ter főprogrammpontjának karakte­
rét. Nemcsak az ellenzék, de a kor­
mánypárt is megállapította a kü- 
lömböző tárcák dotálása között fenn 
álló aránytalanságot, főként pedig a 
honvédelmi és földművelésügyi igé­
nyek rovására. Ezeket a kereteket 
azomban még elődeitől örökölte 
Wekerle Sándor s reméljük, hogy a 
jövő esztendőre lesz módja és ereje 
korlátozóig lépni fel ott, ahol az

egész közvélemény szerint nagyon 
is meg van a lehetőség a tempó kor­
látozására. fis itt elsősorban a kul­
tusztárca alkotási lázára kell rámu­
tatnunk, ami igen szép és reprezen- 
tábilis valami, csakhogy mai elesett 
helyzetünkben, nagy nyomorúsá­
gunkban sokszor időelötti fényűzés.

A magyar polgár takarékoskodik 
egész a koplalásig, csakhogy lendít-.
WWWWWWWWWWWWWkAMWMffWMWWWMAMWWWW

Bukarest a diplomáciai viszony megszakításával 
fenyegeti Magyarországot

Bethlen István beszédét újabb denundálásra akarják felhasználni 
a csehek és oláhok — A miniszterelnök érdekes nyilatkozata egy 

madridi lapban
írásbeli jegyzékre adandó válasza is 
hasonló lesz, akkor Oláhország elő­
ször Budapesten, majd a népszövet­
ségnél és a nagyhatalmaknál is újabb 
diplomáciai intervenciót fog eszkö­
zölni.

Bukarest a diplomáciai viszony 
megszakításával fenyegetőzik
Bukarestből jelentik: Hogy meny­

nyire feszült a helyzet, azt a legjob­
ban bizonyítja az, hogy tegnap késő 
éjszaka Bukarestben olyan hírek 
terjedtek el, hogy Románia és Ma­
gyarország között a diplomáciai 
kapcsolat megszakítása küszöbön 
áll. Ha ezek a híresztelések túlzot­
tak is, mindenesetre azt bizonyítják, 
hogy a két szomszéd állam között 
annyira kiélesedtek a dolgok, hogy 
már a diplomáciai viszony megsza­
kításáról is beszélni lehet.

Prágai jelentés szerint a kisantant

A
tovább folytatják Magyarország el­
leni dühödt hajszájukat gróf Beth­
len István miniszterelnöknek a Hő­
sök emléke előtt mondott beszéde 
miatt. Az újabb magyarellenes ak­
cióról a következő jelentések szá­
molnak be:

Az oláhok a Népszövetséghez 
akarnak fordulni

Bukarestből jelentik: Bukaresti 
politikai körökben nagy levertséget 
és elkedvetlenedést keltett Walkó 
Lajos magyar külügyminiszternek az 
a válasza, amelyet a cseh és jugo­
szláv követek legutóbbi diplomáciai 
tiltakozására adott. Bukaresti kö­
rökben úgy tudják, hogy ha a ma­
gyar külügyminiszternek az oláh

Elfogadták a megajánlás!

a _ .
gyalását. A javaslatot Temesváry 
Imre előadó ismertette. Utána Fá­
bián Béla szólalt fel. Kifogásai során 
azt mondta, hogy a kultuszminiszter 
politikája csak látszat politika, ami 
súlyos kellemetlenséget okoz a meg­
szállott területen levő magyarság 
jogainak megvédése közben. Köve­
teli a forgalmiadó eltörlését, a rok­
kant kérdés megoldását és élénk szí­
nekkel festette a Szibériában levő 
magyar hadifoglyok helyzetét. A 
kormánynak gondoskodni kell arról, 
hogy a Népszövetség utján az egész 
világ lelkiismeretét felébressze s e 
szegény embereket végre hazaszál­
lítsa.

A szoboszlól gázkut ügye
Vértes Vilmos István ismertette a 

hajduszoboszlói gázkut eredményeit. 
A földgázból nyert olcsó energiák 
sokféleképen használhatók fel. Le­
hetővé teszik az aluminium gyártást, 

sen az ország nyomasztó közgazda 
sági helyzetén. Készséggel lemon­
dunk mindenről, ami rontja külke­
reskedelmi mérlegünk: a banánról, 
az ananászról, az osztrigáról, az 
Ostsee-heringről és a kaviárról, de 
ugyanakkor mondjunk le a halbiolo- 
giáról is. A magánluxust készek va­
gyunk megfékezni a legerősebb tár­
sadalmi propagandával, de ám te­

A Házban viharos ülésen foglalkoztak 
a miniszterelnök

A baloldal ismét a kisántántnak beszélt 
törvényt

előmozdítják az iparosodást. A hév- 
vizzel fűteni lehet és tél idejében 
melegházi virágokat s primőröket 
termelhetünk segítségükkel. Kérte a 
tisztviselői kölcsön felemelését s a 
rendőrtisztviselők jobb előlépteté­
sét

Gál Jenő ezután hangsúlyozta, 
verénitásához tartozik, hogy az álta­
lános titkos választójog alapján meg­
választott parlament hozz.a a törvé­
nyeket. Fejtegetései közben több íz­
ben viharos jelenetek voltak.

Az elnök hosszantartó csengetés­
sel tudta a rendet helyreállítani.

Gál Jenő, a kis óvatos
Gál Jenő: Majd hangsúlyozta, 

hogy a miniszterelnök valamennyiük 
szivéből beszélt, amikor a névtelen 
katona sírjánál elmondotta beszédét, 
de amikor az ország miniszterelnöke, 
hallatta szavát, számolni kell azzal, 
hogy azt kifelé is meghallják. A leg­
nagyobb óvatosságot ajánlja az ilyen 
megnyilatkozásoknál. (Ellentmondá­
sok a jobboldalon és a középen.)

gyünk le a luxusépítkezésekről is.
Reméljük, hogy a liatal Wekerle 

takarékossági jelszava nem marad 
üres szóbeszéd, hanem azzal a csö­
könyösségig menő konok akaraterő­
vel ragaszkodik kitűzött programrn- 
jához, mint aminővel az öreg Vt'e- 
kerle vitte keresztül minden ellenál­
lásúi át a maga pénzügyi elgondo­
lásait.

nem akar újabb lépést tenni a fran­
cia, angol és magyar kormányoknál, 
azonban informálni akarja a vele ba­
rátságos viszonyban élő államok 
kormányait a magyarországi ese­
ményekről. Prágában meg vannak 
arról győződve, hogy a budapesti 
demarssal az ügy elintézettnek te­
kinthető.

A cseh sajtó el van keseredve 
a Temps cikke miatt

A prágai Narodni Listi azt Írja, 
hogy a prágai Temps cikke, mely­
ben többé-kevésbbé elismerte a ma­
gyar revízió létjogosultságát, hideg 
zuhany azok számára, akik a kis­
antant részére Párisban kellő fele­
letet vártak a Trianoriellenes megtá­
madásokról. Ha Párisban tovább is 
igy fognak beszélni Bethlenről, mint 
a Temps teszi, a kisantant reményei 
a fagypontra szállanak le.

A jobboldal állandó zajongása köz­
ben érvelt Gál Jenő ezután amellett, 
hogy a revíziós törekvések békés 
jellegét kell kifejezésre juttatni.

— Már megint a kisántántnak be­
szélnek, hangzik fel jobbról.

Az elnök figyelmezteti a jobb és 
baloldalt, hogy őrizze meg nygodt- 
ságát. A zaj ezután sem ült el, mire 
az elnök ennunciálta, hogyha a köz­
bekiáltások nem szűnnek meg, kény­
telen lesz az ülést felfüggeszteni.

Végre valahára — kiáltja Pakocs
Az elnök Pakocs Józsefet rendre- 

utasitja.
Gál Jenő ezjitán kritizálta a kor­

mány gazdasági politikáját.
Legyen vége a nemzet meghunyász- 

kodásának
Csik József beszéde elején leszö­

gezte, hogy Bethlen miniszterelnök 
a hősök emlékkövénél az egész ma­
gyar nemzet nevében beszélt. A 
megjuhászkodó, alázatos magatai 
tásnak egyszersmindenkorra végei 
kell már vetni, (Úgy van, helyeslés a 
Ház minden odalán.)
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Meg kell büntetni azt, aki éhbérért 
dolgoztat

A mai bajok egyik alapos oka az, , 
hogy a birtokmekoszlás helytelen s I 
kevés a kisbortok. Népegészség­
ügyünk is kezdetleges, kevés a vi­
déken az orvos. Az egészségügyet 
államosítani kellene. Szociális tör­
vényhozásunk fogyatékos. 1 örvény - 
be kellene iktatni a 8 órai munka­
időt, a munkások nyári szabadságai 
és büntetéssel kellene sújtani azokat, 
akik éhbérért dolgoztatnak.

Györki külpolitikája
Györki Imre: A diktatúrákkal kö­

tött barátsági szerződések nem hoz­
nak sok hasznot, inkább olyan álla­
mokhoz kellene kötni Magyarország 
sorsát, ahol nem erőszakkal tartják 
fenn a rendet.

Jánossy Gábor (gúnyosan): Mmt 
az összes utódállamokban!

Györki: Az angol munkáspárti kor­
mány programmjában bent van a 
revízió kérdése is, ezért kell a j ’- 
viszonyt ápolni úgy az angolokk i; 
mint a demokratikus berendezés1, 
államokkal.

Uj összeférhetetlenségi törvényt.
Jánossy Gábor hangsúlyozta, hogs 

a parlamenti dekadenciánál nem az 
intézményben van a hiba, hanem az 
emberekben. Szomorúan állapította 
meg, hogy átaában kevesen vesznek 
részt a képviselők közül a törvény­
hozás munkájában, úgy látja azon­
ban, hogy a hiba nem a parlamenta­
rizmusban, hanem a képviselőkben 
van. Az összeférhetetlenségi tör­
vény végrehajtását sürgette. Egy­
szerű pártértekezlettel ki lehetne 
mondani, hogy minden képviselőnek 
be kell jelenteni, milyen állást tölt be 
a gazdasági életben.

A Ház a javaslatot általánosság-

A klinikai panamaban 
ma hirdeti ki az Ítéletet a deb 

receni törvényszék
Debrecen, junius 14.

(A Hajduföld tudósítóidtól.)
Pénteken délelőtt, — mint már 

megírtuk —, a klinikai panamák 
ügyében a perbeszédek hangzottak 
el a törvényszéken. K idár István dr 
királyi ügyész tartotta meg először 
vádbeszédét. Beszéde során részle­
tesen ismertette a klinikai panamák 
ügyét a vád szempontjából. Rá térve 
a tanúvallomásokra, mesteri tökéle 
tességgel rombolta szét a mentő ta­
núvallomásokat s rávilágított, hogy 
a védelmi tanúvallomások meg 
bizhatatlanok voltak. Bebizonyította, 
hogyha Serényi vissza is fizette a 
nászajándékba kapott bútorokat Simo- 
nyinak, az a volt klinikai gondnok­
nak mégis anyagi hasznot jelentett 
Részletesen idézte ezután a királyi 
ügyész Hajdú Ferenc műszaki fel­
ügyelő vallomását, amely szerint, 
bar a kondenz-edények megrendelése 
rendkívüli sürgős volt, a klinikák 
gazdasági hivatala mégis csak ak- 
Kor rendelte meg ,sürgősen* azo

kát, amikor Hajdú szabadságra ment, 
s igy nem kellett tartani a precíz 
ellenőrzéstől.

A vádbeszéd szerint tehát Simonyi 
elkövette a megvesztegetést, Serényi 
pedig megszegte hivatali kötelessé­
gét, "ínért elfogadta a megvesztege­
tést. A kondenz-edények, mint az a 
tanúvallomásokból megállapiható, oly 
csekély értékűek voltak a kifizetett 
árhoz viszonyítva, hogy a kifizetés­
sel a gondnoki hivatal 10.000 pengő 
kárt okozott ezáltal a kincstárnak 
Hevesi Tibor bűnös a megvesztege­
tésben, mert 1300 pengőt deponált 
a Nemzeti Bánkban a megvesztege­
tés céljára, Singer pedig közremű­
ködött, hogy sikerüljön a megvesz- 
tegctés.

A vádbeszéd után a védők tar­
tották meg nagyszabású védői be­
szédüket, amelyek végeztével a ta­
nácselnök berekesztette a fötárgya- 
lást. A bíróság ma délelőtt 11 óra 
kor hirdet ítéletet a klinikai nagy­
szabású panama vádlottjai fölött.

Kihirdették a Tlsza-szobor pályá­
zat eredményét

Budapest, junius 14.
A gróf Tisza István szobrára be­

nyújtott tervezeteket felülbíráló bi­
zottság pénteken délután tartotta a 
Műcsarnokban döntő ülését. Zala 
György és Orbán Antal együttes 
müvét tartja kivitelre legalkalma­
sabbnak s ezt a pályaművet fogadja 
el kivitel alapjául. A bizottság 
egyébként a pályázat feltételei ér­
dekében a pályázatra felvett művé­
szek között több jutalmat osztott ki. 
3 ezer pengős jutalmat ítélt a követ­
kező művészeknek: Pásztor János, 
Ligeti Miklós, Kisfalud! Stróbl Zsig- 
mond, Szentgyörgyi István, Sidló 
Ferenc és Teles Ede. 2 ezer pengős 
jutalomban részesültek: Damkó Jó­
zsef, Horvay János, Kallós Ede, 
Margó Ede és Róna József.

A Népszövetség határozata semmit se 
változtat a kisebbségek helyzetén

Paris, junius 14. [ezek az engedmények nem a lényeg- 
( Havas-ügynökség.) re, hanem csupán az eljárásra vonat-

A Népszövetségnek a kisebbségi koznak. Miután kompromisszumról 
eljárás tekintetében létrejött határo- van szó, egyik fél sincs megeléged 
zatával foglalkozva a Temps meg-[ve. A tanács egyhangú határozatá- 
állapitja, hogy a Népszövetség bizc-ból nyilvánvaló, hogy az nem haj- 

n Hoz. a ______ nyos engedményeket tett azok szá-'landó olyan „veszélyes“ újításokat
ban elfogadta, majd hozzászólás néí-Imára, akik a kisebbségi védelem ha- behozni, amelyek az államok szuve- 
kül részleteiben is megszavazta. tékonyabbá tételét sürgették, viszont1 rénitását sértenék.

Amerika nem Ismeri el 
a szovjetet

London, junius 14.
Washingtonból jelentik: Hir szerint 
Daves tábornok és MacDonald talál­
kozásán sor kerül annak a kérdés­
nek megvitatására, hogy milyen po-l 
litikát kövessenek Szovjetoroszor- 
szággal szemben. Washingtoni be­
avatott körökben úgy tudják, hogy 
bármit óhajtson is MacDonald, nem 

landó Moszkvát politikailag elis­
merni. Az Egyesült-Államok politi­
kája nem változott meg ebben a kér­
désben.

(A Hajduiöld tudósítójától.) I 
Debrecen, junius 14.

Debrecen város múzeumi bizott­
sága péntekén délután nagyfontos- 
ságu ülést tartott, melynek legfőbb 

-  ------ . .pontja a Déri-muzeum igazgatói ál- 
valószinii, hogy Hoover elnök haj- betöltése volt. Az elnöklő
landó Moszkvát P°^^a^a,s | kulturtanácsnok közölte, hogy az

Országos Gyűjtemény Egyetem há­
rom pályázót jelölt a választásra, — 
közöttük elsöhelyen dr. Ecsedi Ist­
ván egyetemi magántanárt. Jelen­

kijelölést a 
Gyűjtemény 

áutobúszjáratot I Egyetemnek, ez azonban a múzeumi 
___ _____ a Hortobágyi I 

csárdához és vissza. Ez az autóbuszjárat in­
dul: a bjkaszállodától 8 óra 30 perckor, aj 
Hortobágyi csárdához érkezik 9 óra 53 perc-I 
kor. Visszafelé indul: a Hortobágyi csárdá-| 
tói 14 óra 00 perckor. Debrecen, Bjkaszállo-1 
dóhoz érkezik 15 óra 23 perckor. Menetűi) 
Debrecenből a Hortobágyi csárdáig vagy 
vissza 3.50 pengő, a menettértijegy ára (oda | 
és vissza) 6 pengő. 10 éven aluli gyermekek 
féláru jeggyel utazhatnak. Az autóbuszjegye-1 
két az indulás alkalmával az autóbusz kalauz 
szolgáltatja ki. de az üzletigazgatóság jegy­
pénztáránál (Petöfi-tér 14.) előre is meg le­
het váltani naponta 8 órától 13 óráig és 15 
óra 30 perctől 18 óráig. 

Az előre megváltott jegyek tulajdonosai 
részére az autóbuszokon a helyet biztosit-1 
juk.

Ha legalább 16 utas jelentkezik, az esetben 
a Hortobágyi csárdához az autóbuszt bár­
mely napon és más menetrenddel is közle­
kedtetjük.

További felvilágosításokat az üzletigazga­
tóság ad. A Debreceni Helyi Vasul üzletigaz­
gatósága

Magyar ember
a „Hajduföldre“

Autóbuszjáratok a Hortobágyra tette, hogy a hármas
Értesitiük a t. közönség. iwy további in-| ‘örvény irta elő a 

tézkedésig minden vasárnap ‘ 
indítunk a Bika szállodától

VÉGÉTÉRT A MEXIKÓI EGYE­
TEM HALLGATÓINAK ZENDÜ­

LÉSE
Mexikó junius 14.

Tekintettel arra, hogy Gil elnök 
autonómiát biztosított a nemzeti 
egyetem számára, az egyetemi hall­
gatók, akik az emuit kedden hatal­
mukba kerítették az intézetet, teg­
nap délután eltávoztak az épületből. 
Az egyetemre kitűzött vörös zászlót 
eltávolították.

A városi múzeumi bizottság egyedül' 
Ecsedi Istvánt ajánlja a Déri-muzeum 

igazgatójául
| maga részéről egyedül dr. Ecsedi 
Istvánt ajánlja az igazgatói szék be­
töltésére.

A bizottság mély sajnálattal vette 
tudomásul, hogy a Városi Muzeum 
nagynevű igazgatója, dr. Zoltay La­
jos nyugalomba vonul és ezzel kap­
csolatban javaslatot terjeszt a város 
elé, hogy a múzeum létrehozója és 
megszervezője méltó kitüntetésben 

■ részesüljön. A bizottság végül kérte 
• a várostól, hogy a inuzeum egyik 
i tisztviselőjét küldje ki Szegeddé 

Budapestre az ottani múzeumok 
rendezésének tanulmányozása 
gett.

FÉLTÉKENYSÉGI DRÁMA BÁL 
UTÁN
Szeged, junius 14.

Rózsa András királyhalmi legényt, 
aki Szeged alsóközponti bálból tért 
haza, az utón megállította egy férfi 
és fültanuk hallatára ezt kiáltotta: 
Megdöglesz kutya, mert elszeretted 
tőlem az Örzsit! — és bicskáját Ró­
zsa mellébe döfte. A bicska a le­
gény szivébe hatolt s rögtön meg­
ölte. Másnap találták meg a bálból 
hazatérők Rózsa holttestét. Délelőtt 
egy gyanúsítottat őrizetbe vettek, de 
miután alibit igazolt, elbocsátották.

be-

bizottságra nem vonatkozik, mely a

BIKAVIADAL A BELGA FŐVÁROS 
UTCÁIN

Brüsszel, junius 14.
Ma délelőtt egy bika a vágóhíd 

istállójából kiszabadult, végigrohant 
a városnegyeden, elgázolt egy asz- 
szonyt, egy tisztviselőt pedig, aki 
megakarta fékezni, felöklelt. Ezután 
átrohant a Senne folyó hidján, beha­
tolt a közeli iskola épületébe, ahol 
a gyerekek épen az udvaron tartóz
kodtak. Az igazgató azonnal elren­
delte, hogy valamennyi gyermek 
az I. emeletre siessen. Rendőri segít­
séget kértek. Az egyik rendőrtiszt 
rálőtt a bikára, hogy lecsendesit.se, 
a bika azonban ettől csak feldühö­
dött s rá rohant a rendőrtisztre. Ez 
ismét rá akart lőni, de a saját lábába 
---- —.... _ csendőtséghez fordul -

A PÁZMÁNY EGYETEM UJ 
TANÁCSA

Budapest, junius 14. 
(Magyar Távirati Iroda.)

A budapesti királyi magyar Páz­
mány Péter tudományegyetem ta­
nári kara junius 1-én választotta meg 
az 1929—30. tanévre az uj dékáno­
kat s a rektorválasztó elektorokat. 
Az elektorok junius 8-án választot­
ták meg az egyetem jövő tanévi uj 
rectorát. A választások szerint az 
egyetem hittudományi karának a jö­
vő tanévben Baranyay Jusztin dr., a 

ijög- és'államtudományi karnak Ba­
lás Károly dr., az orvostudományi 
karnak Farkass Géza dr.. a bölcsé­
szeti karnak pedig Mauritz Béla dr. 
lesznek dékánjai. A rectorválasztók, 
a tud: mányegyetem jövő évi recto- lőtt. Ezután a csendőfséghez fordul­

tává Dolesál Alfréd dr.-t, a büntető- tak segítségért. A csendőrök a házak 
jogtanárát tetejéről karabéllyal lőtték le a meg­

vadult bikát.

A MAGYAROK ELVESZTETTÉK A 
PESTI LOVASPOLO MÉRKŐZÉST

Ma délután voltak a Margit-szige- 
ten a nemzetközi lovaspolo-mérkő- 
zések a Hatvani Károly báró által 
alapított nemzetközi handyeap ku­
liéért. A magyar „Gladiátorok“ egy 
fél gól előnyt adtak a 
„Blue Bois“ csapatnak, 
zés:, bár 4—4 arányban 
be, a kapott fél gólelőny 
frankfurtiak nyerték. A magyar „vö­
rösördögök“ és a két és fél gól­
előnnyel induló frankfurti „Waldfri- 
eddek“ közötti mérkőzésben Schorg 
Jenő lovával felbukolt és percek g 
eszméletlenül feküdt a földön. Sze­
rencsére komolyabb baja nem tör­
tént. Helyette ifj. Horthy Miklós lé­
pett a játszók közzé. Ekkor, bár 
mindkét részről esett gól, a magyar 
csapat fölényes tempót diktált. — 
Eredmény: 6:5 a magyarok javára. 
A délután a Sorg Antal által ado­
mányozott Rákosi-dijért folytatott 
mérkőzést fejezték be. Ebben két 
magyar csapat mérkőzött egymás­
sal: a „Fehér tigrisek“ és 
dunaiak". ,

A mérkőzés 4:1 arányban 
dött a „tigrisek“ javára.

frankfurti 
A mérkő- 
fejeződött 
folytán a

a „kék

végző­

jog és bűnvádi eljárás

A Dawis Cup Mérkőzés
Ma délután játszották le a Margit­

szigeti pályán Magyarország Ang­
lia Dawis Cup játszmákat, amely je­
lenleg egy-egy arányban döntetlenül 
áll. Kehrling győzött Gergory ellen 
5:7, 7:5, 5:7, 6:2, 6:3 arányban. 
Xustin győzött Takács ellen 6:4, 
6:2 6:2 arányban. A játszmákat 2 
ezer főnyi közönség nézte végig.

lecsendesit.se
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Újra átrepülték az Óceánt
A Sárga Madár minden jel szerint baj nélkül ér Párisba — A potyautas 

miatt a repülőgép eltért útirányától

Gróf Andrássy Gyula ter.etése 
Pel árúiban

Polgárdi, junius 14.
Andrássy Gyula gróf temetése a 

magyar nemzet őszinte részvététől 
kisérve pénteken délelőtt folyt le.
Polgárdiban. A holttestet szállító Haris, luruus h.
fekete autó csütörtökön este érke- A Sárgamadár nevű repülőgép ' 
zett a Batthyány-kastély parkjába, tudvalevőleg tegnapelőtt indult e 
A község népe fekete ruhában, le- három francia pilótával Amerikából i 
hajtott fejjel állott a kapuban. A ra- az Óceán atrepülésére. A francia 10- 
vatalt a kastély télikertjében állitot- c*a főváros közönsége nagy >zga- 
t.(k fe| lommal várja a Sárgamadár útjáról

‘ A temetés pénteken délelőtt a kör- hz.óló híradásokat. A meteorologiai 1 
nyék egész magyar közönségének közlése szerint a francia aviatikusok 
részvétele mellett zajlott le. A szer- mintegy 2 ezer km.-en keresztül jo 
tartást gróf Mikes János szombat- jőőre számíthatnak, de később leg- 
helyi megyéspüspök végezte. A ko- köri depresszióba kerülnek bele. Az 
porsót nem a Batthyány-kriptában,|clsö híradások alapján megallapit- 
hanem a kastélykert parkjában, az Iható, hogy a Sárgamadar orankim 
amerikai diófák és fenyők között 1()0 km.-es átlagos sebesseggel ha- 
egyelőre megszentelt helyen ásott | }at*- Minthogy az ut egyenes vona>- 
sirban helyezték el. A temetésen s300 km., az aviatikusoknak az
megjelent dunántúli magyar paraszt cddigi sebesseg alapulvéte e mel e 
emberek száma többezerre tehető, 1^ orara van szükségük, hogy ce- 

----- -■ r - - ■ t’oz érjenek, Feltehető tehat, hogy a 
francia repülők ma éjfél után érkez-

Törvény készül a betegbiztosítási nek meg. 
késedelmi pótlék elengedéséről . 4 . . .. . . , . „A potya utas miatt nehezen halad a 

Budapest, junius 14. repülőgép
A pénzügyminiszter ma nyújtót- ,

ta be a Házban a betegségi biztositó I A Rochambeau gőzös délután - 
járulékok utáni késedelmi kamatok órakor az Atlanti Ocean gozhajozasi 

társasaggal a Sárgamadartoi eredő 
üzenetet közölt. . A repülök útirá­
nyuk megváltoztatására kényszerül­
tek, mert túlságosan sok benzint fo­
gyaszt a repülőgép. A Sárgamadár 
a jelentés leadásának időpontjában 
1600 mértföklnyire lehetett az ame­
rikai partoktól. A túlzott benziilfo- 
gyasztásnaK oka némelyek szerint 
az a fiatalember, aki a repülőgépre 
lopódzkodott s szintén részt vesz az 
utazásban. A francia repülök való­
színűleg kénytelenek lesznek 
Azori-szigeteken leszállói,

volt van. A repülőgép szerint az Azori-300, vagy 400 mértföldnyire 
északkeletre az Azori-szigetektől.

A francia Temps jelentése szerint adásakor.
Lotti repülő apja délután szikratáv- A le bourgeti repülőtéren minden 
iratot kapott fiától, hogy a repülő- intézkedést megtettek a Sárga Ma­
ép a nyugati hosszúság 29. foka és dár leszállására, amelynek megér- 

az északi szélesség 42. foka alatt Ikezését ma éjszakára várják.
^wvwwww**********************************

Egész Európa érdeke a béke- 
revizió

- mondotta Bethlen István gróf Madridban 
tiianoni békeszerződés következtében 
4 millió magyar jutott kisebbségi 
sorba.

Vázolta eztán azokat a vesztesé­
geket, melyek Magyarországot a 
békediktátum következtében érték, 
majd kijelentette, hogy hála Istennek, 
már sok barátunk van mindenfelé a 
külföldön, akik látják, hogy egész 
Európának érdeke az, hogy a tria 
nőni béke igazságtalan rendelkezéseit

Madrid, junius 14.
( Havas-ügynökség.)

Gróf Bethlen István magyar mi­
niszterelnök az Epoca cimü lapnak 
nyilatkozatot adott, melyben részle­
tesen foglalkozik Magyarország és 
Spanyolország egymáshoz való vi 
szonyaval. Megemlítette a miniszter 
elnök, hogy madridi látogatását fel­
használta arra, hogy tevékenyen ki­
fejezésre juttassa, hogy Magyar-

szigetektől északra volt a távirat le-

A le bourgeti repülőtéren minden

elengedésére vonatkozó rendelkezé­
sekről szóló törvényjavaslatot. A 
járulékok utáni késedelmi pótlékok 
elengedéséről azoknál a munkaadók­
nál lehet szó, akik az 1928. évi de­
cember 31-ig kirótt betegségbizto­
sítási járulékokat 1929. évi decem­
ber 31-ig bezárólag hiánytalanul 
megfizetik.

országot milyen közelrill érinti a reális és békés eszközökkel mielőbb 
kisebbségi kérdés, amennyiben a | orvosolják.

Terstyánszky Ödön világbajnok 
39 fokos lázzal súlyos betegen fekszik 

az Uj Szent János kórházban
Állapota nem veszélyes, de vívásra aligha állhat ki többé

A BICIKLISTÁT ELÜTÖTTE EGY 
SZÖDAVIZES KOCSI

(A Hajduföld tudósítóidtól.)
az 

hogy
Illés Gyula debreceni szódavizes I benzinutánpótlást vegyenek fel. A 

kocsis sebeshajtási ügyével foglal- Sárgamadár benzinkészlete 3800 !i- 
kozott pénteken délelőtt a rendőrbiró. tér volt és eredeti súllyal, vagyis a 
Napokkal ezelőtt Illés roppant se- három repülővel 35—36 órahosszat 
besen hajtott a Burgundia-utcán s tudott volna repülni.
amikor kikanyarodott a Rákóci-ut- Páris várja az óceán-repülőket 
cára, elütött egy kerékpározó fiatal ..... ,. .
embert, aki az elütés következtében A keso esti orakban érkezett hí - 
könnyebben megsérült. Az ott cir- aí?as szerint 1 ansban ejfelutanra 
káló rendőrőrszem leigazoltatta Illést varjak a repülőket, annak ellenere 
és szabálytalan hajtás miatt felje az uttranyvaltoztatas miatt

a rnndÄrhirö cnivn« nénz- kedvezőtlen hírek erkeztek a Sarga- 
büntetésre íéüe ebes hlSL miatt madárról. A le bonra, repülőtéren 
büntetesre ifélte sebes najtas miau előkészületet megtettek a
a gondatlan kocstst.__________ Sárgan^dár fogadására.
FOLYNAK AZ OPTÁNSTÁRGYA- levelet irt anyjának a potyautas

LÁSOK A Sárgamadár utrakelése után a
Bécs junius 14. közelben tartózkodó gyermekek el- 

^“^VH-rdéieiSíSán'F^ s:

le­folytattak. A legközelebbi ulest hol I A vakmerö gyereket Schrei- 
nap délelőttre tűztek 1. | bcrnek hívják. Anyjának búcsúleve­

let irt, hogy a francia aviatikusok 
gépén át akarja repülni az Óceánt.

vezető altiszt egy vonat elöl igye­
kezett futni, miközben megelőzte az 
utón haladó parasztszekeret. Az ol­
dalkocsi eközben nekiütődött egy 
fának és Terstyánszky alezredes 
mindkét lábát eltörte.

A szerencsétlenül járt világbaj­
nok az éjtsza'kát nyugodtan töltöt­
te, reggelre azonban a hőmérséklete 
39 fokra emelkedett. Az orvosok vé­
leménye szerint Terstyánszky álla­
pota súlyos, bár nem életveszélyes. 
Azt azonban, hogy felgyógyulása 
után képes lesz-e vívni, ma még nem 
lehet megmondani. Valószínű, hogy 
törött lábai nem nyerik többé vissza 

| a víváshoz szükséges rugalmasságot

Budapest, junius 14.
(Magyar Országos Tudósító.)

A vitéz Terstyánszky alezredest 
ért motorkerékpárbaleset az egész 
országban óriási részvétet keltett. 
Táviratban, telefonon és személyesen 
a tisztelők és barátok százai érdek­
lődték az Uj Szent János kórházban 
fekvő világbajnok hog.vléte iránt. 
Az érdeklődők azonban nem juthat­
tak be a beteg szobájába, mert az 
orvosok Terstyánszkyt minden iz­
galomtól eltiltották.

A hivatalos vizsgálat megállapí­
totta, hogy a motorkerékpárbalese­
tet a gyorshajtás okozta. Terstyán­
szky az oldalkocsiban ült s a gépet

Kiadták a Svetits-palota építési 
engedélyét

GYŐR MEGBÉLYEGEZTE
MALASICSOT 

Győr, junius 14. Sorshúzás utján került a repülőgépre
Győr város törvényhatósági bi-l az jngyen utas

zottsága pénteki ülésén kimondott?., 1 , ..Malasfcs Gézának, Győr város Schreiber Arthur, a Sargamadar 
képviselőjének, a parlament május ingyenutasa a repülőgép indu.asa 
28-án a kisebbségi ügyekről mondott előtt sorsot húzott egy baratjaval, 
s hazafias <érzésül ellenkező, valót- hogy kettőjük közül ki lopodzek re 
lanságokat tartalmazó beszédét a a repülőgépre. Haroqi órával a start 
legnagyobb mértékben helyteleníti, után barátja közölte Schreiber - 
Erröl ^ határozatról értesítik Mala- leivel, hogy fiuk megktserelte m - 
crroi a naia.u/^ szerint a repülőgépbe jusson es m-
sics t.ezat . _ gyenutasként megtegye az óceáni

BOMBAMERÉNYLET EGY v »tat.
HANNOVERI BANK ELLEN a legújabb hírek a Sárga Madár

Hannover, junius 14. útjáról
M□ rcvrtrel fel liet órakor robbanás I „ ■iz-»t ,n-

történt a Vorschussvereinsbank épü- Az 11 de Lrance gozos szí . > 

let történt.

A Svetits palota építési engedélyé­
nek kiadásáról tanácskozott pénteken 
a város épitőbizottsága. Hozzájárul­
tak ahoz, hogy a bérpalotában lévő 
cselédszobákat a még jóvá nem ha­
gyott uj építési szabályrendeletnek 
megfelelően méretezzék. Nem egye­
zett azonban a bizottság abba, hogy 
a palotát a mai utcavonaltól 70 
centiméterrel kijebb építsék. Így

ugyanis nagyon elszükülne a Piac 
utca jobb oldalán levő járda. Kimon­
dották azonban, hogy az építési 
engedélyt közgyűlési jóváhagyás 
bevárása nélkül kiadják, mivel ilyen 
hatalmas építkezést, apró adminsz- 
trativ akadályok miatt már csak 
azért sem lehet akadályozni, mert 
akokr a jövő tavaszra maradna a 
munka megindítása.

Fényes nappal páratlanul vakmerő rabló­
támadás történt Budapesten

Budapest, junius 14.
M Hajduföld tudósítójától.)

Pénteken déli 12 órakor Gál Sán­
dor divatáru kereskedő Reáltanoda­
utcai lakásán megjelent egy fiatal­
ember, akinek Borsós Zsófia cseléd­
lány nyitott ajtót. A fiatalember azt 
mondotta, hogy a gázmüvektől jött 
és a gázórát akarja megcsinálni. Be­
mutatót egy fényképes igazolvány t 
is, mire a cselédlány bebocsátotta a 
lakásba. A fiatalember bement a 
fürdőszobába, ahol a gázóra volt, 
majd kis idő múlva, azzal az űrügy­
gyei, hogy segítségre van szüksége, 
becsalta oda a cselédlányt is. A fia-

talember ekkor nckiugrott Borsós 
Zsófiának, egy tompa tárggyal két­
szer fejbevágta és mikor a lány si­
koltozni akart, fojtogatni kezdte. A 
zajra figyelmesek lettek a házbeliek 
is, akik erre lezáratták a kapukat és 
értesítették a rendőrséget. A rabló 
erre menekülésnek látott és elrejtő­
zött az egyik mellékhelyiségben, 
majd pedig, mikor nyomában voltak, 
a világitó udvarra ugrott le, ahol el­
terült. így aztán sikerült a rendőr­
ségnek fülöncsipni a vakmerő em­
bert, akiről kiderült, hogy Kálit Ká- 
rolynak hívják és már több Ízben volt 
büntetve.
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A DGASE kegyeleti stafétája 
a világháborúban hősi halál, halt 

gazdászok tiszteletére 
Debrecen, junius 14.

(A IhJjdulöld tudósítóidtól.) 
Ismeretes, hogy a debreceni Gaz­

dasági Akadémia tanári kara junius 
20 án fényes külsőségek között lep 
lezi le a világháborúban hősi ha 
Iáit halt debreceni, kassai és ko 
lozsvári gazdászok emlékét meg­
örökítő emlékművet a Gazdasági 
Akadémia parkjában. A DGASE 
ebből az alkalomból kegyeleti sta­
féta verseny futására hívja fel a 
sportoló magyar ifjúságot. Értesű- 
lésünk szerint a staféta a 39 es 
hősök nagyerdei emlékoszlopától 
indulna és tizes csapatverseny lenne. 
Az idő előrehaladott voltára tekin 
tettel, ebben a tárgyban értekezletre 
hivják össte a MASz kerület bevo­
násával a helyi sportegyesilleiek el­
nökségei', a m. kir. honvédség, 
csendőrseg, vámőrség, rendőrség 
képviselőit a középiskolák és a le 
venték vezetőivel együtt. A rende­
zőség reméli, hogy a verseny meg­
tartásának nem lesz komoly aka­
dálya és a magyar sportoló ifjúság 
sportszerű és hazafias felfogását 
demonstrálja a kegyeleti staféta le 
futásával, amelyet legméltóbban 
épen ez alkalommal juttathat kife­
jezésre.

Nyolc millió le államsegélyt 
kapnak az erdélyi magyar Iskolák 

Bukares', junius 14.
(Orient Rádió.)

A minisztertanácson a romániai 
kisebbségek oktatás ügye komoly 
fordulóponthoz érkezett. A fíihiva 
talos Rador távirati iroda jelentése 
szerint Costachescu közoktatásügyi 
miniszter javaslatára megszavazták 
a kisebbségi iskolák részére a ko­
rábban már bejelentett 25 milliós 
államsegélyt. Valószinüleg nem 
fogja messze meghaladni a 8 mi ­
liőt az az összeg, amely a 25 mil­
lióból a magyar felekezeti iskolák­
nak jut. Ez a pír millió egy csöpp 
a szükségletek tengerében, mivel 8 
millió lei értéke alig negyed millió 
pengő.

Két hatalmas Zeppelint építenek 
Amerikában

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Newyorkból táviratban jelentik, 

hogy az Egyesült Államok hadi 
tengerészete a Goodyear Zeppelin 
Corporation két, egyenkint 785 
láá hosszú léghajót rendelt. A han­
gár, melyben ezt a két léghajót 
konstruálják, 1300 láb hosszú és 
leghosszabbak egyike a világon. 
Mióta a Dillon Read Co. reorga­
nizálta a Goodyear vállalat pénz­
ügyeit, ambiciózus tervekkel fog­
lalkoznak a kormányozható lég­
hajó fejlesztésére. Ami ikán keresz­
tül léghajó járatokat rendeznek 
kisebb méretű kormányozható lég­
hajókkal, amelyek előkészítik az 
Óceánon való átrepülési.

TÍZEZER OROSZ TÜNTETETT A 
KAUKÁZUSI LENGYEL KONZU 

LÁTUS ELŐTT A MONARCHISTS 
EMIGRÁNSOK VÉDELMEZÉSE 

MIATT
Moszkva, junius 14.

A Tass Iroda jelenti: Tifliszben 
tízezer ember tüntetett a lengyel 
konzulátus előtt. A tüntetésre az 
adott okott, hogy a lengyel kormány­
körök Varsóban pártfogásukba vet­
ték a georgiai fehér emigránsokat. A 
konzulátust erős katonai csapatok 
őrzik.

jelentettük, hogy a debreceni dalos­
versenyre gyönyörű, értékes dijat 
adott Magyarország Kormányzója 
is. Most a budapesti versenyintéző-

Amerikából is érkeznek kiküldöttek 
a debreceni da osversenyre

inak két hordó bort is. A dalárda tag- közlése szerint ismét számos be- 
Ijai két autóbusszal teszik meg a-- eses dijat küldöttek úgy magánosok, 
utat, inig a sátorvárost, konyhát es nljnf egyesületek a versenyre. A 
élelmiszert teherautók szállítják uta- dijak nagyrésze ezüst serleg, ko­
mik. szóm és igen sok plasztikai, mü-

Budapeströl jelentik: A napokban'vészeti munka.
.j-j. - --------m»»«>*»**i******>*nn

Kádár Lehel a tiszántúli zöldhiteluzsoráról
fog beszélni az ÉME vasárnapi népgyülésén

Az ébredő magyarság seregszemléjét óriási érdeklődés

( A Hajduföld tudósítójától.)
A debreceni országos dalosvei ■ 

seny nagy ünnepségei ügyében teg­
nap három gyűlés volt. Az elszállá­
solás kérdése foglalkoztatta az egy.- 
ket, ahol kellemetlenül érintette a 
rendezőséget, hogy egyik-másik he­
lyen a korábban felajánlott lakást 
akkor mondták vissza, amikor az 
illető vendéget elszállásolási helyé­
ről értesítették.

A másik gyűlés az úrasszonyok 
értekezlete volt. A harmadik gyűlés 
a MÁV üzletvezetőségének tanács­
termében folyt le. Itt Balázs Károly 
üzletigazgató elnöklete alatt a fo­
gadóbizottság osztotta ki részletei­
ben is azokat a nagyfontosságu sze­
repeket. amelyeket a vendégek ér­
kezése és fogadása körül végezniük 
kell.

Főispánok és polgármesterek De- 
recenben

A vendégek száma óráról-órára
emeiked.k. A városok főispánjai, pol­
gármesterei egymásután táviratban 
kérnek helyet elszállásolásra, mert a 
jelentőségében kiszámíthatatlan deb­
receni kulturális és nemzeti ünnepen; 
feltétlenül jelen kívánnak lenni, sőt I 
tegnap Amerikából is jött értesítés, 
hogy hajóra ültek a debreceni orszá­
gos ünnepségre érkező amerikai kül-

előzi
Debrecen, junius 14.

(A Hajduföld tudósítójától.)
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­

nek debreceni csoportja vasárnap 
délután tartja fennállásának tizedik 
évfordulója alkalmából országos je­
lentőségű népgyülését. Az impo­
zánsnak ígérkező népgyülés iránt 
Tlszántul-szerte óriási érdeklődés 
nyilvánul meg, annál is inkább, mert 
Kádár Lehel író, az ébredő magyar­
ság egyik lánglelkü vezére r. nép-
gyűlés keretében a Tiszántúl s vele 
együtt a magyar gazdasági élet 

i legaktuálisabb kérdéséről: a zöld-
hiteluzsoráról fog beszédet mondani.

meg
A népgyülésre Budapestről az 

ÉME országos vezetősége is leérke­
zik Buday Dezső országos elnök, 
kormányfőtanácsps, országgyűlési 
képviselő, BESzKÁRT-igazgató ve­
zetésével, aki az ébredő magyarság 
legközelebbi programmját fogja is­
mertetni. Rajta kívül felszólalnak dr 
Szathináry István csoportelnök és 
Zsirkay János iró.

A vasárnapi ÉME-népgyülés lezaj­
lása után az Angol Királynő étter­
mében társasvacsora lesz, melyen a 
pesti vendégek is felszólalnak. A 
bankettre jelentkezni az egyesület 
Kálvin-téri irodájában lehet.

döttek. Az amerikai küldöttek fogad-. 
tatása ünnepélyes keretek között 
fog lefolyni.

Vanek karikatúra-rajzoló a kiállí­
táson

A dalosversenyt megelőzően 23-án 
délelőtt 10 órakor ünnepélyes kere­
tek között nyílik meg a debreceni 
különlegességi kiállítás, amely mel­
lett, hogy a debreceni különlegessé­
geknek igazi mütárát adja, külön is 
sok érdekességgel fog szolgálni. A 
rendezőségnek sikerült megnyerni 
Vanek József kitűnő karikatúra raj­
zolót, aki ezidöszerint Magyarország 
legnevesebb karikaturistája.

Sok oldalról kifejezett érdeklő­
désre tájékoztatjuk a közönséget, 
hogy a Csokonai-szinházban négy 

i alkalommal lesz díszelőadás és há- 
Irom alkalommal lesz hangverseny. 

A jegyárusítás a Csokonai-szinház­
ban mindennap 5—7 óráig van és 
csak vasárnaponként történik dél­
előtt 10—12 óráig.
A szolnoki dalárda nem kér kosztot 

és lakást
Az országos dalosversenyre ér­

kezik Szolnokról egy dalárda, amely­
nek élén Krámer Gyula, a debreceni 
gépjavitómühely egykori nagyrabe- 
csült és közszeretetben álló főmér­
nöke, most pedig a szolnoki MÄV 
gépjavító mühelyfönöke áll. Ez a da­
lárda cserkész-sátrakkal érkezik' 
Debrecenbe. Egész sátorvárost építe­
nek fel. ahol a dalárda tagjai lakni 
fognak. Külön konyhákat hoznak 
magukkal s a dalárda szakácsa fog 
főzni, magukkal hozzák a zsírt, bor­
jut és az összes élelmiszereket, sőt 
ami nem érdektelen, magukkal hoz-

Megkezdik a csendörség! székház építését
A város tudvalevőleg a Wesselé- 

nyi-téren adott telket a esendői ségi 
palota céljaira Most a palota tervei 
az iratokkal együtt leérkeztek a vá­
roshoz s Borsos József tanácsnok 
bejeleatette, hogy a palota építését 
még ebben az évben megkezdik. A

csendörség uj széknáza háromeme­
letes lesz és az építési munkát már 
vállalatba is adták a Tóth és Sebes 
tyén cégnek.

Értesülésünk szerint úgy tervezik, 
hogy a székházat már az őszre tető 
alá hozzák.

WVWWWWWWWWWWVWWMMMMMAMMMMUMAM

Az egyetemi sugárút megnyitásáról 
tanácskozott az épitö bizottság
Több kisebb utcát megnyitnak a Sestakertben

(A Hajduföld tudósitójától.)
A Sestakerti birtokosok nemrégi 

ben nagy értekezletet tartottak, me­
lyen megbeszélték a Sestakert és a 
közeli környék rendezésére irányuló 
terveket, az ezzel kapcsolatban fel 
merült panaszokat és kérelmeket s 
az értekezlet^ eredményeképpen egy 
hosszabb beadványt terjesztettek be 
a városhoz, melynek építési bizott­
sága pénteken délelőtt foglalkozott 
a memorandummal. A beadványban 
a birtokosok azt kifogásolják többek 
között, hogy a városrendezési terv 
szerint az egyetem, a Simonyi-ut és 
a Sestakert közé tervezet átlós utcák 
túlságosan szélesek lesznek. Elégnek 
tartanák, ha ezeket a kisebb utcákat 
nem 15, hanem csak 10 méterre 
szélesítenék ki. A Poroszlay-ut és 
Andrássy-ut szélessége is elég volta 
12 méter. A megnyitandó egyetemi 
Horthy Miklós sugárút a városren­
dezési tervek szerint túlságosan szé­
les lesz s a birtokosok úgy gondol 
ják, hogy elég volna ezt a sugárutat

20—22 méter szélesre építeni. Kérik 
továbbá, hopy a város nyittassa meg 
a Mártonfalvi, Bólyay Farkas, Ba­
lassa Bálint és Gyöngyössy utcákat.

A memorandum felett hosszabb 
vita indult meg, melynek során Se­
bestyén Lajos építész és Freund 
Jenö azt vitatták, hogy a Horthy 
Miklós sugárút megnyitása nem a 
kertségek érdeke, ezért lehetetlen, 
hogy azok a szekott arányban já­
ruljanak hozzá a költségekhez.

Vásáry István dr polgármester 
kijelentette, hogy ezt esetleg úgyis 
meg lehetne oldani, hogy a költségek 
egy negyedét a város, egy negyedét 
a kertség, felét pedig a Horthy 
Miklós sugárúti birtokosok viselnék.

Ezen az alapon megállapodtak 
abban, hogy a kertségi érdekeltségek 
bevonásával egy becslést eszközöl­
nek s ennek alapján megállapítják, 
hogy mennyibe kerülnek a tervezett 
utcanyitások. A becslés után sor ke­
rül a további érdemleges lépésekre is.

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hüs kerthelylséggel

„B0CSKAY“ vendéglő és étterein
név alatt nyílt meg. Sas-utca 2. szám. Szolid árak, -ízletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolásu Haggenmacher-sörök,
kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. —---------- Mindenfajta kellemesen üdítő likőrök.

Otven filléres zóna-reggelik!
Társas össielö »ete lek részére külön termek.
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SZABOLCSBAN 120.000 HOLD 
VETÉS SEMMISÜLT MEG

Nyíregyháza, junius 14.
Szabolcs vármegye közigazgatási 

bizottságában a gazdasági főfelügyelő 
bejelentette, hogy a téli fagy követ­
keztében a vármegye területén ösz- 
szesen 120.000 katasztrális hold ve­
tés területet kellett kiszántani A 
megmaradt vetés szintén igen gyenge 
és a szőlőkben 80°/o-os fagykár 
mutatkozik.

KllencsKáz pengős takarékbetét­
könyvet lopott egy napszámos

(A Hajduföld tudósítóidtól.)
A debreceni kir. törvényszéken 

Majerszky egyesbiró a napokban 
tárgyalta Obláth Ignác napszámos 
lopási bűnügyét. Obláth ez év ta­
vaszán munkaadójától ; Stepper és 
Kemény fa és szénkereskedö cégtől 
ellopott egy takarékbetétkönyvet, 
amely 900 pengőről v.olt kiállítva. A 
pénzt a bankból felvette és elköltötte.

A cég feljelentése után hamarosan 
elfogta a rendőrség Obláthof, akit 
végül is két hónapi fogházbüntetésre 
ítéltek, egyben kötelezték, hogy a 
cégnek térítse meg az általa okozott 
900 pengő kárt.

Emelkednek a marha- és lóárak
A G. H. jelenti: Amig a gabona­

árak csökkenése nagy aggodalomra 
adott okot a gazdáknál, addig a 
marha- és lóárak emelkedése ked­
vezően befolyásolja ama gazdaságok 
helyzetét, amelyek ki tudnak tartani 
a télen át állataikkal. Az állatállo­
mány ugyan sokat szenvedett a téli 
takarmányhiánytól, de a jó zöld ta­
karmány kezdi feljavítani.

BUDAPESTEN VILLANNYAL ÖLIK 
A SERTÉSEKET

Budapest, junius 1-1.
A fővárosi vágóhídon bevezettek 

a sertéseknek villamos árammái va?.> 
leölését. Ezzel az intézkedéssel azt 
akarják elérni, hogy az állatok ke­
vesebbet szenvedjenek.

Kína és a szovjet között kitört a háború
A szovjet csapatok átlépték a mandzsuriai határt

London, junius 14.
(Reuter-iroda.)

Szovjetoroszország és Délkina kö­
zölt ugylátszik közvetlenül küszö­
bön áll a háború. A moszkvai és 
nankingi kormány között felmerült 
súlyos ellentétek háboríts bonyodal­
makkal fenyegetnek.

A Daily Express és a Daily Te­
legraph egybehangzó pekingi táv­
iratokat közölnek, amelyek szerint 
az orosz vörös hadsereg megkezdte 
a hadműveleteket Kina ellen. A 
szovjetcsapatok átlépték a szibériai 
határt és megszállották Khailar 
mongoljai határvároskát. A transz­
szibériai vasúton óriási csapatszálli-

tások folynak a kina—szibériai ha-' i zer lányi kínai hadsereg áll, amely 
táron.

Csang Hsziau Liang tábornok, 
Mandzsúria diktátora sürgős táv­
iratot küldött Nankingba, amelyben 
haladéktalan intézkedéseket kér a 
nankingi kormánytól. A nankingi 
kormány központi bizottsága a táv­
irat vétele után rendkívüli ülésre ült 
össze. A központi bizottság elnöke kormány interveniálni fog 
az ülésen bejelentette, hogy a szov-' fogja akadályozni az

elég erős ahhoz, hogy visszaverje 
az orosz vöröshadsereg támadásait. 
A központi bizottság úgy határo­
zott, hogy a felesleges vérontás el­
kerülése végett egyelőre diplomá­
ciai tárgyalásokat kezd u 
kormánnyal.

Londonban remélik, hogy

szovjet-

a japán 
és meg 

.... _______ _ _____ ... ______ ____ orosz-kinai
jetkonnány felfüggesztette a Szov-’ háborút, mar csak azért is, mert a 
jetoroszországban levő kínai konzu-! mongolai orosz betörés a japán be­
látások területenkivüli jogait és folyás alatt álló Mandzsúriát is fe- 
megszállotta a konzulátusok épüle-; nyegcti. Az orosz vörös hadsereg 
tét. A mandzsuriai határszélen az el- óriási fölényben van a határon álló­
itok kijelentése szerint háromszáz- másozó kínai csapatok fölött.

ím~j~Ji-rinririr-~jmnjVY~rrirrri^ri‘.................■»»»»—> **************************

megmutató a Nébó hegyéről egész 
Gileádot és egész Juda földjét, ő .s 
megérhesse a szivével összenőtt, 
általa kezdettől fogva hűséges szere-

Kilenc gombostűvel a nagyanyját is 
megölte a dombráöi gyilkos s,«,«-

Minden beszúrt tűért egy pengőt kapott az anyjától tetei gondozott városi múzeumnak
Nyíregyháza, junius 14.

Nemiégib'. n a dombrádi temetőben 
meggyilkolva találták Kutas Lajos 
72 éves dombiádi gazdálkodót A 
nyomozás eredménnyel járt. ameny- 
nyib.n Kutas unokája, Berenc i 
Sándor bevakolta, hogy Géza nevű 
öccsével együtt ö gyilkolta meg az 
öreget, akit egy orasnlyozóval vertek 
fejbe a temetőben. Teltükét szüleik 
biztatására azért követték el, — 
mert Kutas Lajos azzal fenyegette 
meg őket, hogy elpereli fölük azt a 
10 hold földet, mely édesanyjuk

nevén vo.t.
A gyilkosság ügyében most szen­

zációs fordulat állott be, amennyi en 
Bereuest Sándor bevallotta, hogy két 
évvel ezelőtt elhalt na yanyját is ő 
gyilkolta meg. Édesanyja felbujtá 
sára 9 gombostű' szúrt nagyanyjá 
nak a fejébe. Édesanyja minden 
gombo-'tü beszúrásáért 1 pengői 
ígért. Ó legalább 10 pengőt akart 
keresni, azonban a kilencedik tii után 
a: asszony már ha ott volt.

A csendőrség a gyilkosokat óri 
zetbe vette.

zsellér hajlékból pompás uj palotába 
költözését; megengedé. hogy e fé- 

i nyes palota márvány küszöbéről fel- 
I tárulhasson előtte múzeumunk jö- 
' veiének szép perspektívája ifjú, erős 
Józsuék vezetése alatt.

A dalosverseny résztvevőinek bevonulását 
három tribünről nézheti végig a közönség

Debrecen, junius 14.
(A Haiduföld tudósítójától.)

Az építési biíottság pénteki ülésén 
elhatározták, h"gy a dalosverseny 
idejére elkészíttetne a Piac u cai fa­
sorban az aszfaltot és az egész fa­
sort végig aszfaltozzák. A munkát 
már hétfőn megkezdik és azt a da­
losverseny idejére ieljesen befejezik.

aTanácskoztak airó is, hogy 
dalosverseny idejére hol építsék fel 
a tribünöket. Megállapodás jött létre, 
hogy a bevonulásra a Bika el ttt 
építenek három tribünt, ezenkívül a 
városházától a Cstpó utca sarkáig 
háro r1 sor széket helyeznek el, hogy 
a közönség innen nézhesse végig a 
másfél óráig tartó bevonulást.

ötven forgalmi dlinokot 
vesz fel a MÄV

A hivatalos lap egyik legutóbbi 
száma közli a MÄV igazgatóságá­
nak azt a felhívását, amely 50 dij- 
noki állásra hirdet pályázatot. Csak 
22-ik életévüket be nem töltött s 
érettségit tett fiatalemberek* pályáz­
hatnak. A kérvényeket julius 2-ig 
kell az igazgatóság F. forgalmi fö­

losztályánál (Budapest, Andrássy ut 
; 73—75. sz.) beadni. A részletes felté- 
I telek a MÁV bármely szolgálati fő­
nökségénél megtudhatók.

SZÁZTIZENÖT UTASSAL ELSÜ- 
LYEDT EGY HAJÓ

Athén, junius 14.
A macedóniai Castoria-tavon teg­

nap délelőtt borzalmas hajókatasz­
trófa történt. Egy vitorlás hajó, ame­
lyen száztíz zarándok utazott, a túl­
terhelés következtében elsülyedt. A 
hajó tizenöt utasa a tó vizébe fulladt. 
Közelebbi részletek még nincsenek.

A nap legkedvesebb

órája a kávézás ideje

Vidám hangulat, jó közérzet, 
a szürke mindennaptól való 
felszabadulás .. . mindez a jól 
elkészített kávé finom illatával 
együtt elragadja lelkünket.

Meinl Gyula r. t

Zoltai Lajos dr a városi muzeum ]
igazgatója nyugalomba vonul ,

Buouiik n „muzeum örep mindenese“ 
akar tovább maradni hivatalában, , 
annyival inkább, mert a „városi mú­
zeum öreg mindenese“ — ahogy ma­
gát nevezi — fáradtnak, kimerültnek 
és különösen lépcsőn való járásra 
alkalmatlannak érezi magát; kezelő­
orvosa is azt bizonyítja, hogy idüu 
betegsége miatt most már képtelen 
terhes hivatalának ellátására. Föltét­
lenül nyugalom és kímélet szükséges 
neki. Negyven éve, hogy az isteni 
Gondviselés különös kedvezéséből 
magát Debrecen város dolgozó 
jobbágyságába adta. Ez idő alatt alig 
alig 5—6 Ízben ment szabadságra, 
mindig maga gyógyítása végett. 
Voltaképen pedig negyvenhat esz­
tendeje annak, hogy a várost szol­
gálja, ha számítjuk még diák korá­
ban helyi lapoknál kezdett újságírói 
működést is. Nyugdíjazást kérő fo­
lyamodványában ígéri is. vállalja is. 
hogy amennyiben egészsége, ereje 
megengedi, segíteni fog a miizeum- 
nak útbaigazítással, felvilágosítással 
a rendezésnél, ami nélkülözhetetlen 
is lesz, miután a muzeum anyagát 
Zoltai ismeri legjobban. Megható 
ahogy kérvényét befejezi: Hálát ad

Zoltai Lajos dr, a városi muzeum 
tb. muzeumigazgató, miután , teljes 
nyugdíjra van igénye, de főként sú­
lyos idült izom betegsége miatt, újó­
lag, most másodszor kérelmezte 
nyugdíjaztatását a törvényhatósági 
bizottságtól. A múlt év elején a vá­
rosi közgyűlés a közszolgálat, külö­
nösen pedig a Déri-muzeum köze­
ledő berendezése érdekében vissza- 
marasztotta és ezen határozatához, a 
minisztertanács beleegyezését is 
kérte. A múlt év végén Zoltai mar 
maga folyamodott nyugdíjaztatásá­
ért, betegségén kivül arra is hivat­
kozva, hogy a Déri-mueumnak első­
rangú érdeke, hogy valamennyi hi­
vatali székében fiatal, munkabírásuk 
teljességében lévő erők működjenek. 
Akkor a városi tanács kívánságára 
Zoltai ideiglenesen visszavonta ke 
relmét. A Déri-muzeumnál újonnan 
szervezett igazgatói állás betöltése­
vei megszűnik az eddigi helyzet, 
amely a városi muzeum soka.g 
egyetlen rendszeresített állást viselő 
tisztviselőjét, a muzeumőrt szabaly- 
rendeletileg mindaddig, amig fizetett 
igazgatója nincs, a múzeumnak az 
igazgatóra tartozó dolgok elvégző-

1 sere is kötelezte. Zoltai tehát nem

Száz évre rendezték a magyar 
muzeum kérdést

Budapest, junius 14.
Gróf Klebelsberg Kunó kultusz­

miniszter pénteken megtekintette a 
Nemzeti Múzeumnál folyó építkezése 
két. A múzeumra meg egy emeletet 
építenek s ezzel a Nemzeti Muzeum 
területe 66.000 négyszöméterrel bő­
vül. A kultuszminiszter egyébként 
már benyújtotta a Lágymányoson 
építendő Terményszettudományi Mú­
zeumról szóló törvényjavaslatot is, 
amivel a magyar állami múzeumok 
kérdése száz évre megoldást nyer.

Kérdés azonban, hogy az ország 
mai helyzetében nem jobb lenne-e 
más célokra fordítani ezeket az ősz­
szegeket. ahelyett, hogy a múzeu­
mok kérdését oldanák meg száz évre 
előre.

istennek, aki megengedte neki élete u —...— -• -- 
alkonya után, hogy miként Mózesnek jeset is történt.

FORGÁCS ANNA TESTVÉRE BE­
ISMERTE A 42 EZER PENGŐS 

SIKKASZTÁST
Budapest, junius 14.

A budapesti törvényszéken pénte­
ken kezdték meg Forgács László 
Forgács Anna testvérének és társai­
nak sikkastzási bűnügyét. A vádlot­
tak tudvalevőleg az IBUSZ-tól ha­
talmas összegeket sikkasztottak. A 
fötárgyaláson Forgács László 42.ÍXM) 
pengő elsikkasztását ismerte be.

TÖBB HALÁLOS ÁLDOZATA 
VAN AZ OLASZORSZÁGI HŐ­

HULLÁMNAK
Egész Olaszországban teljes nyári 

hőség állt be. Firenzében tegnap 34 
és fél, Bolognában 32 fokot mutatott 
a hőmérő. Több napszurásos haiál-
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1929 Junius 15 (Szombat)
Prof.: Vid Katii.: Vid. Jolán

Debrecen st kir. város közművelődési 
‘könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-tól 
nyitva déleiét 10—1-ig. délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.
* irómaerUrsk költi élleli szoliál.tot 

tartanak a kővetkezők: Koszuth Piac-n. 36.. 
Nap Piaou. 3., latent gondviselő» Petőfi- ét 
Teleki-u. sarok. II. Rákóczy Ferenc Külső- 
vásártér Csilla« Arpád-tér 1- Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1.

Jóslás: Egyelőre meleg Idő vár­
ható, helyi zivatarokkal.

A református templomokban:
Nagytemplomban 10 órakor dr Dancsházy 

S._ 5 órakor Dékán Elek. — Kistemplomban 
0 órakor Szele György. 11 órakor Kardos 
Lafos, 5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth- 
utcai templomban 10 órakor Baja Mihály, 5 
órakor Magyar Bertalan. — Árpád-téren 10 
órakor Madar Zoltán. 3 órakor Madar Zol­
tán. — Ispotály-templomban 10 órakor Mol­
nár Ferenc. 5 órakor Nagy Sándor. Ho­
mokkertben 10 órakor Dékán Elek. 3 órakor 
Bakó István. Szegényházban 10 órakor Ko­
vács József. Nyilastelep 3 órakor Kovács 
L. Szilárd. Bánkon Vajda László, Halápon 
Kátor József, Belsö-ohat, Ohat-Tclekháza: 
Siposs Imre. Hármashegy: Bagdy Dániel. 
Nyúlást barakk 10 órakor Bodonhelyi Jó­
zsef. Nagyhortobágy: fél 4 órakor: Siposs 
Imre. Palla«: délelőtt 10 órakor Uray San­
dor. Nagycsere és Pacz: Mczey Béla.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Misék 

reggel 6 órától minden félórában. 8 órakor 
piarista diákmise. Fél 10 órakor nagyimse, 
utána s^fntbeszédet mond dr Nádas Sándor 1 
reálgimnáziumi tanár, kegyesrendi áldozár. 
Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4-kor 
szentolvasó és litánia. Prédikál Erdödy Ba­
kács Iván szentszéki bíró.’
A görög szertartásu róm. katb. templomban 
rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 
órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise. 
9-kor katonamise a görög és latin szertar­
tásu rótn. kath. katonák részére, 10 órakor 
nagymse és a görög katholikus iskola ünne­
pélyes Te Deumja. szentbeszédet mond 
Papp Gyula parochus. szentszéki tanácsos. 
Utolsó mise fél 12 órakor. Délután 3-kor 
vecsernye. prédikál Orosz Bálint segédlel­
kész.

Az evangélikus templomban 
f. hó 16-án. vasárnap reggel délelőtt 10 óra­
kor istentisztelet: Rapos Viktor. Fél 1 óra­
kor levente-istenfiszelet: Lábossá Lajos. 

Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos-utcai baptista imaházban, 

vasárnap délelőtt fél 9-töl 9-ig imaáhitat, 
9—10-ig prédikáció, délután 6—7-ig evangé- 
lizálás, fél 8-tól 9-ig ifjúsági vallásos es­
tély.

— Istentisztelet a Kormányzó születése- 
napján. Magyarország Kormányzója vitéz 
nagybányai Horthy Miklós születésenapján. 
kedden, junius 18-án délelőtt 9 órakor a 
Nagytemplomban ünnepélyes Istentisztelet 
lesz. Az istentiszeletet dr. Baltazár Dezső 
püspök végzi. Az illetékes hatóságokat kéri 
a központi lelkészt hivatal (Kálvin-tér 17. 
telefon 14—30), hogy a hétfői nap folyamán 
szíveskedjenek bejelenteni, hányán jelennek 
meg ezen az istentiszteleten.

— VásAry István polgármester 
Inlius elején megy szabadságra
Jebrecen város törvény hatósági bi­

zottságának legközelebbi ülése jun. 
25 én lesz, amikor is a Déri mu­
zeum uj igazgatóját fogják megvá 
lasztani. A közgyűlésen még több 
fontos ügyet tárgyalnak le, mivel 
dr Vásáry István polgármester julius 
2-án veszi ki szabadságát s való­
színűleg hosszabb időre elutazik 
Debrecenből.

— Te Deum a görög katholikus____ ___
egyházban. A debreceni görög szer-> .

Lr r» ék. z-vl. Lr t1 O DID- **

Majoros Béla reáliskolai tanár 
előléptetése. A Kormányzó a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter előter­
jesztésére Majoros Bélát, a debre­
ceni állami „Fazekas Mihály“ reál­
iskola kiváló professzorát a közép­
iskolai tanárok részére megállapított 
és az állami rendszerű VI. fizetési 
osztály Hl. fokozatának megfelelő 10. 
fizetési fokozatba előléptette. Ugyan­
ebbe a fokozatba lépett dr. Bodor 
Aladár iró, fővárosi reáliskolai ta­
nár, a „Magyarság“ országoshirü 
irodalmi főmunkatársa is.

— Debrecen város Is képvisel­
teti magát a Bem ünnepségeken. 
A magyar szabadság nagy hősének, 
Bem József tábornoknak a hamvait 
a lengyelek junius végén szállítják 
haza Aleppóból. A koporsó junius 
28 án érkezik Budapestre, ahol eb 
bői az alkalomból hatalmas ünnep­
ségek lesznek, melyekre meghívták 
Debrecen várost is. A tanács hatá­
rozatából a várost Vass Károly dr 
tanácsnok fogja képviselni.

— Nagy nyomorban van egy 
volt tanító. Vak tanító, aki beteg­
sége miatt csak kevés ideig tanított, 
úgy, hogy nyugdijat nem k p, most
súlyos tuberkulózissal odahaza fék- ijj,u'nb()[ a 
szik, családja, két kis gyermek és munka. ’és
felesége nyomorban van. Adomá­
nyoka' kér. Adományokat v. Gaál 
Lajos üzletébe kér.

— Debrecenről nyomdát ne­
veznek el Amerikában. Két ame­
rikai magyar, Krupkó Sándor ref. 
lelkész és Birinyi Károly ügyvéd 
Amerikában nagy nyomdát akarnak 
felállítani, hogy azt a magyar pro­
paganda szolgálatába állítsák. A két 
magyar kérést intézett Debrecenhez, 
hogy engedje meg, miszerint a nyom­
dát Debrecen városáról nevezzék el, 
és használhassák a város címerét. 
A tanács ezt a kérelmet teljesítette, 
azonban nem hoaorálta a kérelem 
nek azt a részét, mely arra irányult, 
hogy a város részvényjegyzéssel is 
járuljon hozzá a nyomda felállítá­
sához.

— Hét év előtt elkövetett 
debreceni rablótámadás a bí­
róság előtt. A debreceni kir. tör­
vényszék Serly Jenő büntetötanácsa 
pénteken délelőtt egy igen érdekes 
rablás és magánlaksértési bünügy 
ben tárgyalt. Gyulai György deb­
receni lakos volt vádolva, hogy 
még 1922-ben megtámadta az ut 
cán Hajdú Lajost s elvett tőle 2700 
koronát. A magánlaksértést pedig 
úgy követte el, hogy éjnek idején 
bemászott özv. Molnár Mátyásné 

, házának kerítésén s behatolva a 
i szobába, ’.opást akart elkövetni. Itt 
; azonban rajtavesztett, mert a szom­

szédok észrevették s hosszas üldö­
zés után s került is elfogniok Gyű 
Iáit, akit átadtak a rendőrségnek. A 
vádlott a főtárgyaláson tagadta a 
rablás elkövetései, csupán a ma­
gánlaksértést ismerte be. A bíróság 
sok tanút hallgatott ki, akik azon 
ban nem tudták bizonyítani, hogy 
a rablást elkövette volna Gyulai — 
s ezért csak a magánlaksértésben 
mondták ki bűnösnek s négy hó­
napi fogházbüntetésre Ítélték.

Bnday Dezső, Kádár Lehel, Szath- 
máry István és Zslrkay János a szó­
nokai az ébredők vasárnapi nép-

SGYESOL’TI É5 TÁRSADALMI ÉLET I 
a Volt Iskolatársak Szövetsége 

junius 23-án, a közgyűlés n,;‘P?an,est^ 
8 órai kezdettel a B>ka-szallo udvan 
terraszán baráti összejövetelt ren­
dez. Részvételi dij személyenként 
3 20 pengő, (százon felüli jelentkezés 
esetén 3 P.) Erre a bankettre a ve­
zetőség köröző ivet bocsajtott ki, 
azonkívül az uj Dócz.y-intezetr ka­
pusnál jelentkező ivet helyezett el.

A Debreceni Református Leánygimná­
zium az Intézet tornacsarnokában évzáró ün­
nepélyt tart a következő műsorral: 1. Tompa 
—Horváth: Ima. Énekkar. 2. Gyula diák 
Sárkány: Maryar Miatyánk 1919-ben. Sza­
valja- Nagy Margit VII. o. t„ zongorán kísé­
ri- Kalmár Kata VII. o. t. 3. Koncz Aurélné 
igazgató évzáró beszéde és a jutalmak kiosz­
tása. 4 a) Volkmann: Csalogánydal. b) 
Brahms: Bölesődal. Dömötör Margit IV. 
t. 5, Schumann: A napsugárhoz. Énekli a IV. I
a) és b). Zongorán kiséri: Gaál Aranka IV 11
b) o 6. Régi magyar dalok. Énekli: a IIL||
a) és b). 7. Tarnay: Palika. Énekli: Biró Irén II 
VII. o. t. 8. Tompa: Három a daru. Szavalja: II 
Ries Janka VI. o. 9. A VIII. osztály búcsúja. II 
a) a búcsúzó tanulók nevében: Harsányt II 
»’argit Vilii o t. b) a tovább tanulók neve-II 
ben:'’Harsányi Márt;-. II. o. t. 10. Abt:_ Búcsú- 1 
dal Énekkar. Mfisormcgváltás kötelező. Ara a II 
jutalom-alap javára 50 fillér. |1

Iskolai kiállítás. Bolgár zsebken­
dők kések és albumok sok külföldi 

az isk. növendékek kézi- j 
munka- és rajzkiállitáson megtekint­
hetők a gör. kath. elemi isko aban 
— Vígkedvű Mihály-utca 4. földszint 
2. ajtó — még szombaton egésznap 
és vasárnap délután 1 óráig. >

A városi iparcstanoniskolák Ifjú­
sági egyesületei junius 16-án, vasár- 

: nap délután 7 órakor az iskola torna- 
termében műsoros évzáró-ünnepélyt 
tartanak. Belépti dij: számozott Ülo-1 

• hely 80 fillér, állóhely 50 fillér, az 
í ifjúsági Otthon javára.

Tanulmányi kirándulás. A ianitók Ve-I 
gyeskara kirándulást rendez Aggtelekre. In-1 
vasúti jegy Miskolcig s onnan omnibuszon I 
visszaérkezés 23-án este 9 óra 33 perckor. A I 
dulás iun. 22-én reggel 7 óra 32 perckor. I 
Aggtelekre és vissza, szállás, egy ebéd és 
egy vacsora, beléptidij stb. személyenként 
18 P 70 fill. Arcképes igazolvánnyal 14 P 20 
fillér. Nem énekkari tagok jelentkezését folyó 
hó 15-én déután 4 óráig fogadja el az ének­
kar elnöksége Csapó-u. 46.

Rajzkiállitás a kegyesrendi róm. 
kath. reálgimnáziumban. Szokásos 
évvégi rajzkiállitását ez évben junius 
16. és 17-én rendezi meg a debreceni 
róm kath. reálgimnázium az első 
emeleti rajzteremben. A kiállítás' 
a most záródó évfolyam rajztanme­
netét illusztrálja, melynek keretében 
bemutatásra kerülnek az önképzö- 
köri és a múlt szünidei tájképtanul- 
tnanyi pályázatok is. Megnyitás dél­
előtt 9 óra. Belépő dij nincs.

Minden öntudatos magyar ember 
résztvesz az Ébredő Magyarok va­
sárnapi népgyülésén.

o.

A mozgószinházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

V I 6 SZÍNHÁZ

Csak felnőtteknek I
Hugó Bettauer világhírű regényének 

filmváltozata I
Főszerepben: Greta Garbo, Ásta Niel­
sen, Eszterházy Ágnes, Werner Krauss 

A. bánatos utca 
modern nagyvárosi életkép 9 felv.

Megelőzi:

A rejtelmes éj 
dráma 6 felvonásban. Főszerepben : 

Adolphe Menjen és Nora Lane.

________ URÁNIA________

V 1 1 á g f i 1 ml
Főszerepben : Milten Sills, Doris Ke­

nyon és Montagu Love:

Sólyom részek
dr* ma egy newyorki mulató misztikus 

életéből 9 felvonásban. Megelőzi: 
Douglas Mac lean legújabb filmje:

A két imposztor.
vigjátékattrakció 7 felvonásban.

.Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 
vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

M E T E O R B A N
Szombaton :

Hírnév és szerelem
Egy fiatalember kalandjai,Amerikában 

7 felvonásban. És

Az elvarázsolt sziget
Történet az Óceánok világából 6 felv.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap;

Az ezüst táltos
Vadnyugati történet 6 felvonásban 

Fred Thomsonnal és
Megfogtam a kémet

Bonyodalmas burleszkbohózat 7 derűs 
felvonásban Wallace Beeryvel. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

tartásu római katholikus egyház ele­
mi iskolája vasárnap tartja évzáró­
ünnepélyét. Délelőtt 10 órakor Papp 
Gyula parochus, szentszéki tanácsos 
ünnepélyes Te Deumot intonál, dél­
után 2 órakor pedig a szülők és 
gyermekek az egyházközség elnök­
ségének vezetésével a Nagyerdőre 
vonul, ahol évzáró-ünnepély lesz.

A CSEHEK RENDEZIK A FELVI­
DÉKI JEGYZŐK NYUGDÍJÜGYÉT

Prága, junius 14.
(Cseh Távirati Iroda.)

A cseh kormány két fontos tör­
vényjavaslatot terjesztett be. Az 
egyikben a felekezeti iskolák, a má­
sikban pedig a felvidéki nyugdíjas 
jegyzők ügyét kívánja rendezni.

MEXIKÓBAN ÚJRA SZABAD 
MISÉZNI

Mexikó, junius 14.
A mexikói kormány rendeletet 

adott ki, melynek értelmében vasár­
naptól kezdve a mexikói templomok­
ban újra szabad misézni és istentisz­
teletet tartani.

Pcorlfácrolf óc Ipi/PntAk szives hgye.mét ezúton is fel- 
vSciKübZüK Co IcVcII WK hívom uj sportfizletemre, 
ahol a teljes felszereléseiket előnyösen szerezhetik be. Tisztelettel

ANTALFY GYULA
sportáru és sportruházati üzlete Szentanna u. 10—12. Tel. 9—72.

— Rádió-műsorok. Szombat. Budapest- 
Délelőtt 9.15: Hangverseny. Közreműköd­
nek: Perényi Gabriella (ének), Pázmán Gy. 
(zongora). Sonkoly István (hegedű). Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor. 9.45: A hangver­
seny folytatása, 12: Déli harangszó az egye­
temi templomból, időjárásjelentés. 12.05: A 
A rádió házitriójának hangversenye. 12,25: 
Hírek; 12,35: A hangverseny folytatása. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 2,30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Krasz- 
nay István felolvasása: Az irás keletkezése 

i és fejlődése. 4.45: Pontos idő^lzés, időjárás 
I és vízállásjelentés, hírek. 5.10: A Kisfaludy 
Társaság irodalmi délutánja. 10: Pontos idő­
jelzés, edőjárásjelentés és hírek. 10.15: A 
m. kir 1 honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye az Angolparkból, vezényel; 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató. 11: Per­
lis Jenő és cigányzenekarának hangverse­
nye a Britannia nagyszállóból.

KÜLFÖLD. Becs (519.9) délelőtt 11: Hang 
verseny. Délután 3.45: Modern bécsi jazz- 
zene. 5.45 és 8.10: Kamarazene, 8: A muii- 
kásénekkarok hangversenye, utána népszerű 
zene. Berlin (475.4) délután 5: Költemé­
nyek. Utána tánczene. 12: 
Prága (343.2) délután 4.30: 
Német közvetités, utána 
Tarka est, 10.25: Jazz-zene. 
délután 1: Rádió-trió. 5.30: 
9,30: Zenekari hangverseny.

— Beiratások a katholikus Is­
kolákba. A debreceni rőm. kath. 
elemi fiú- és leányiskolában az 1929 
—30. tanévre szóló rendes beírások 
iunius 17, 18, 19. és 20-án reggel 
8 órátái 12 óráig eszközöltetnek. 
Akik most iratkoznak az I-ső osz­
tályba, azok a születési jegyüket, a

, többiek az Értesítő könyvüket hoz­
zák magukkal. A fink a Varga utca 
4. szám, a leányok Szent Anna-utca 
19. szám alatti iskolában iratkoznak. 
Beirási dij 1 pengő.

Rádiójáték.
Jazz-zene, 6,05: 
hangverseny. 8: 
— Róma (443,8)
Népszerű zene.

Vásárolja a HaMufökfeti



együtt

Padlólakkok

vannak, 
lakások 
konyha.

lakás­
pengő

lakás a Batthyányi és 
árkán egy irodahelyiség-

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY, 
városi lakások és irodahelyiségek bérbeadá-

STERN 
festéküzletében, 

Piac-utca 10. szám. 
(Bikával szemben.)
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SZINH ÁZ

TOMMIS#»

TB»TK»ZÉM 11

Becs 73. Atn-

,p óhFdetéstkre

HÁZASSÁ«LEVELEZÉS

KIADÓ LAKÁS

Hirdessen a HaWÄbn

Férjehezmenne
izr. urileány nagyobb ‘ ho­
zománnyal jobb tisztviselő­
höz. Leveleket kérek Füg-

„Bztos
4380

Középkorú uri- 
kiadóba ké- 
„Ismcrctlen" 

J872

getleti Újsághoz 
jövő" jeligére.

Házasságokat
közvetít Ügynökség. —
Batthyány 13., az udvar­
ban. <371

kerületből benevezett 102 
életet visz a

Belgrad 9.12 és háromnegyed 
és egynegyed, 
és fél.

Gabonapiac.
A gabonapiacon a külföldi 

javulásával kapcsolatosan 
kenység megélénkülésére é 
megszilárdulására 
talános

| MsMAsainál hivatkozzék a |
IHajduföldre!

Kü1önbeiár*t” 
bútorozott szoba kiadó 
Nyomtató-u. 9.

Központon
5 szobás lakás augusztus 
1-re renoválva kiadó. (im 
a kiadóban.

A per.ső Zürichben 90.62
Budapest 90.62. Berlin 123.90, New-York 

519.82 és fél. London 2520.12 és fél: London 
2520.12 és fél; Páris 20.31 és háromnegyed, 
Milano 27.19 és egynyolcad; Prága 15.38 és 
háromnegyed. 
Bukarest 3.68 
sterdam 208.7

Ismeretség 
hiányában ezúton keres 
sétapartnert egy független 
uriasszony.
ember levelét 
rém jelezni 
jeligére.

Magánkutató, 
ügyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. Tele­
fon 85. 28

Fizetek 
kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és 
fél fillért. Slnvasgerend», 
víztartály. 1800 literes, kap­
ható. ÓcskavasUzlet. Kis- 
állomás mögött. Telefon 
6-28. 4276

■ — ■ -
fit M—-----

Zöldség és gyümölcskiviteli _ Brokés, Dömötör Böbe DEAC - 
exportkölcsön. A Tiszántúli Mező-j NaUanyi, .sadányine Bi VC (>:l, 6:3. 
gazdasági Kamara közli az érdekel i Dömötör Böbe fényes formát játszott 
lekkel, hogy a földmivelésügyi mi-jh'; Ladányi gyenge volt, ami stilus- 
niszter a zöldség és gyümölcskivitel! változtatással nlagyarázható. 
elősegítése céljából előnyös feltété-i A DEAC versenyzőit a B1V( a 
lek és 6% kamatfizetés mellet:, legkedvesebb vendégszerettel ’ugai- 
1,500.000 pengő exportkölcsönt enge-iuk Az egyetemi versenyzők éppen 
délyezett, amelyből 1,000.000 pengő 
folyósítása a közeli napokban meg­
kezdődik. A kölcsön iránti igénybe­
jelentéseket, az igénybe venni szán­
dékolt kölcsön összegszerű feltünte­
tésével közvetlenül a Mezőgazdasági 
Termény és Termékfogalmi Intézet­
hez (Budapest, V. Széchenyi-utca ?Á 
kell eljuttatni.

— Jó kávé — jó egészség — 
mondja a közmondás és ezt az 
igazságot hires orvosok és azok a 
népek igazolják, akik sok kávét 
isznak. Meinl Gyula r. t.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Ha külföldre akar utazni, 
feltétlenül szüksége van megbízható 
útikönyvekre, úgymint Voerl, Grie- 
bens és Baedecker kiadású utiköny 
vekre. Mindezeket, valamint a Pa­
norama és Loyd részletes magyar 
nyelvű útikönyveket állandóan rak­
táron tartja a Csáthy Ferenc egye­
temi könyvkereskedés és irodalmi

ezért — eltekintve nagyszerű gyözel 
műktől — a kedves kis úri várostól 
igaz szeretettel, kedves emlékkel 
vettek búcsút azon reménnyel, hogy 
az ottani nagyképességü, megvesz­
tegető képességű együttest Debre­
cenben lógja egy bajtársi revánsra 
fogadni és megvendégelni tudni.

térni könyvkereskedés 
vállalat r. t

— Tükörgyártás, 
kirakatok tükrözése, 
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

üvegcsiszolás, 
autók, autó-1

■ iitri 1

A DEAC athletlkal versenye 
méltó bevezetője lesz a Bocrkay 
F. C.—Vasas bajnoki mérkőzésnek 
és impozáns tömegeivel bizonyára 
sok hivet szerez az athletikának. A 
keleti
atléta mozgalmas 
DVSC ilyen eredményekhez nem 
szokott sporttelepére.

Tekintettel arra, hogy a kerü et 
athlétáin kívül a MÁFC athléták 
(Király, Párezer) részvételére is szá­
mit a rendező Club, igen élvezetes 
és nívós versenyt igér a DEAC 
vasárnapi versenye, annál is inkább, 
mer a közelgő kerületi i ajnoksá- 
gok miatt az athléták csaknem ki­
vétel nélkül formájuk tetőpontján 
vannak s nem lesz meglepetés né­
hány uj kerületi rekord felálli- 

! A DEAC athletlkal szakosztálya 
ma (szombat) délután 7 órakor az 
Egyetemi Sporttelep irodai helyisé­
gében szakosztáyi ülést tart, amely- 

[ re a szakosztály összes tagjait ez­
úton hívja meg.

Az Uj Színház vendégjátékáról; 
anyagtorlódás miatt lapunk legköze-: 
lebbi számában számolunk be.

A DEAC győzelme 
a Bihari Tennlsz és Vívó Club lelett.

A DEAC tcnn’.szcsap'ata tegnap 
játszotta csapatversenyét Berettyó­
újfalu csapatával. Az eredmény 9:0 
a DEAC csapata javára, ami sok te­
kintetben szerencse volt, mert az 
eredmény egyáltalában nem fedi 
hűen az erőviszonyokat, mert több

gabonapiacok 
üzleti tevé- 

az irányzat 
számítanak. A piacon ál- 

a vélemény, hogy a külföldi kereslet 
a közeljövőben jelentékenyen megélénkül és 

.... ______ ______ , az irányzat megszilárdulására számítanak,
számban csak erős küzdelem utáni A piacon általános a vélemény, hogy a kül­
dőit el a mérkőzés sorsa a DEAC földi kereslet a közeljövőben jelentékenyen 
javára.

Részletes eredmények:
Férfi egyes dr. Krelovich DEAC 

Nyíri BTVC 6:4. 6:4. Kretovich ne­
hezen győz. Brokés DEAC—dr. Ko­
vács BTVC 6:3, 6:4. A nagy meleg 
miatt lanyha játék. Juhász DEAC 
dr. Fekete BTVC 6:3, 6:4. Ez a mér­
kőzés is melegben zajlott le, ez érez­
hető is volt. .

Női egyes: Nagy Duci DEAC - 
Fényesné BTVC 6:4, 7:5. Fényestie 
kitűnő formájával igen nehézzé tette 
Nagy Duci különben biztos győzel­
mét. Ferencsikné DEAC—dr. Nada- 
nyiné BTVC 6:0, 6:4. Ferencsikne 
fényes formában állandó támadó já­
tékával meglepte mind ellenfelet, 
mind a közönséget. A második ser­
ben Nadányiné éles forhendjeivel két 
ségessé tette a meccs sorsat.

Férfi páros: Brokés, Juhász DEAC 
—dr. Fekete, dr. Kovács BTVC 6:3. 
7:5. Az egyetemista pár hazardul 
játszik, de sikeresen. Dr. Kretovich 
Bállá DEAC—Nyíri, Nadanyi BTVC 
6-1 6:1. Az eredmény hűen kifejezi 
ebben a számban az erőviszonyokat.

Vegyes páros: dr. Kretovich. Nagy 
Ducy DEAC—Nyíri, Fényesne 6:3. 

.3:6, 6:2. Kretovichen már látszott a 
fáradtság, a játék nívója gyenge

1861/929

Ifneiyttrmlbl nimi ■
A felsöjózai róm. kath. egyház 

község a felsőjózsai róm. kath. 1 
tantermes, tanitói lakással bíró elemi 
iskola összes épitó munkáinak biz­
tosítására versenytárgyalást hird.t.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy Ajánlat a felsőjózsai róm. kath. 
egyiantermes, tanitói lakásos elemi 
iskola épitési munkáinak ajánlata, 
felírással el látott, pecséttel lezárt bo­
rítékban elhelyezett ajánlataikat 1929 
évi junius hó 25-ik napjának d. e. 
10 órájáig a debreceni m. kir. állam- 
épitészeti hivatalhoz közvetlenül, 
vagy posta utján nyújtsák be.

Ezen időponton túl beérkező aján­
latok nem vétetnek figyelembe

Ajánlatok tehetők az egyes munka­
csoportokra külön-külön, vagy az 
összes munkákra.

Ajánlat csak az ajánlati minta és 
ajánlati költségvetés felhasználásával 
tehető. Az ajánlati kölsígvetésbe az 
ajánlati egységárakat nem csak szá 
mokkái, hanem betűkkel is be ke'l 
írni Vállalkozó a vállalati összegből, 
annak T5°/o-át tervezési költség fe­
jében építtetőnek megtéríteni, illetve 
annak levonását tűrni tartozik.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 
2%-ái kitevő bánatpénznek valamely 
m. kir. adóhivatalnál történt létété 
léről szóló nyugta, vagy a bánatpénz 
elküldését igazoló feladó postai ve 
vény csatolandó,

Azok az ajánlattevők, akik a deb­
receni m. kir. államépitészeti hivatal 
felügyelete alatt munkát még ’nem 
végeztek, illetve előtte ismeretlenek, 
tartoznak megbízhatóságukat az ille­
tékes keresk. és iparkamara bizony­
latával igazolni.

Ajánlatok a debreceni m. kir 
államépitészeti hivatalban 1929. évi 
unius hó 25-én d. e. 11 órakor 

fognak felbontatni. A versenytárgya­
láson az ajánlattevők és képviselőik 
een lehetnek.

A művelet és feltételek a hivatalos 
■ rák alatt alulírott hivatalban megte­
kinthetők és ott azokra vonatkozó 
netalán szükséges felvilágositások is 
megadatnak.

megélénkül, mert a gabonakivitelre szoruló 
államokban búzában mindenütt nagy a hiány

A határidöpiacon a spekuláció számol ez­
zel a körülménnyel s éppen ezért meglehe­
tősen élénk érdeklődés is tapasztalható a 
júliusi búza iránt. Érdekes jelensége a piac­
nak az, hogy a rozs iránt is megélénkült a 
külföldi kereslet, . pedig az általános véle­
mény az vlt. hogy a rozs elhelyezése a kül­
földi piacokon a lengyel rozs olcsósága 
miatt igen nagy nehézségekbe ütközik. A 
tengerit is jelentékenyebb tételekben vá­
sárolják s hírek szerint a vásárlásnál vezető 
szerepet játszik az egyik nagy bank áru­
osztálya.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet vál­
tozatlan, bár itt is kilátás van a külföldi ke­
reslet megélénkülésére. A malmok 37.50 
ptngös nulláslisztalapon számítják lisztárai- 
kat. A korpát, amelynek ára az utóbbi na­
pok folyamán jelentékeny mértékben csök­
kent, már 13.50- 13.75 pengővel Jegyzik bu­
dapesti paritásban.

A takarmányfélék közül csak a tengeri 
iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés és 
már uj morzsolt tengerire is történtek ár­
ajánlatok.

Épület és bátor- 

vasalások, 
foumérok 

Bészler Lajosnál, 
Széchenyi-utca 2. sz.

Ugyanott az ajánlati minta az 
ajánlati költségvetés és a részletes 
versenytárgyalási hirdetmény beke 
tülési árban megszerezhetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a 
a versenytárgyalástól számított 6 
hétig maradnak kötelezettségben.

Debrecen, 1929 junius hó 5-én.
M. kir. államépitészeti hivatal

Vármegyeház II. emelet.

A városi Tanács a Szent Anna-utca 10-12. 
sz. alatti bérházban jelenleg a világítási vál­
lalat által elfoglalt helyiségekből alakítandó 
lakások és irodahelyiségeknek i. évi novem­
ber hó l-től 1932. évi május l-ig terjedő idő­
re leendő bérbeadására nyilvános szóbeli ár­
verést hirdet az alábbi módozatok szerint:

1. 4 utcai szobás 
Szent Anna-utcák 
gél vagy anélkül.

2. Két rendbeli 
vagy pedig egy

három szobás lakás, 
négyszobás és egy kétszo- 
Batthyányi-utcára.

3. Egy-egy udvari szobából álló 2 rendbeli 
ir< dahelyiség.

4. Egy utcai szobából álló i rodahelyiség 
v; gy az 1. alatti nég> szobás lakással 
Vagy önállóan.

Bánatpénz 5 szobás, 4 és 3 szobás 
nál 300 pengőé 2 szobás lakásnál 200 
és irodánál 100 pengő.

Az összes helyiségek a félemeleten ■ 
központi fűtéssel vannak ellátva és a 
előcsarnokkal, illetőleg előszobával, I 
kantra és cselédszobával értendők.

Az árverés napja f. évi junius hó 21.. pén­
tek délelőtt 9 óra. helye pedig a városháza 
tanácsterme.

Utóajánlat az árverés napjától számítandó 
15 nap alatt tehető.

Az utóajánlat akkor érvényes, ha az utó­
ajánlattal egyidejűleg az előirt bánatpénz is 
letétbe helyeztetik.

Az árverés részletes feltételei a jog és 
pénzügyi ügyosztálynál (Városháza, I. em 
35. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt tekinthetők 
meg.

Debrecen, 1929. junius 13.
Városi Tanács.

magas fényű, legkiválóbb minő­
ségben, legszebb színekben, 

nagyon olcsón kapható:

«0 HIRDETÉSEK
Eqy apróhirdetés 1o azóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
VisUgatb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

nrás t.’.rlfa alá esnek.

fe viiáLjo-ii.'ist a 3—48. telefonszám ad
Arany János*- 

utca 3. számú házban 
szobás utcai lakás augusz­
tus l-től kezdve kiadó. 151

ha spájz egész udvarral ki 
adó. Rakovszky-utca 37.

Kiadó
szoba, konyha, külön ud­
varra nyíló szoba azonnal. 
Bercsényi 8. 1885

Úri embernek
különbejáratu utcai búto­
rozott szoba kiadó. Kazin-
ci 10. 146

Kiadó
egy nagy világos utcára
nyíló pincehelyiség bármily
célra, Széchenyi-utca 57.

143
Utcai

bútorozott szoba, esetleg
bútor nélkül, szoba, kony-

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás vá­
góhídi villamos megállóhoz, 
közel jobb családnak. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth-utca. 1.877
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lakás kereslet
Egy­

ágyas bútorozott
esetleg 
lanyha

Kiadó 
szép szoba, konyha, virá­
gos udvarban. Sertéstartás, 
nyárikonyha. Kuruc 62 144

Utcai 
bútorozott szoba, 
bútor nélkül, szoba
spájz. egész udvarral kiadó 
Rakovszky-utca 37. i860

Modern 
villa, 3 szoba, előszoba, fel 
szerelt fürdőszoba, minden 
mellékhelyiségekkel 
kert, Poroszlay-ut . 
villamoshoz közel kiadó.

1882
Modern 

3 szoba. I nagy, 
szoba, parkettes. 
ba és mellékhelyiségek
add. Értekezni Kazinczi

I kis elő- 
fürdősz»- 

ki- 
10. 
147

Házak, házhelyek ELADÁS

és két 
szobákat keresünk díjazás­
sal. Ajánlatokat a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalába 
kérünk.

Sodrony kerítések 
jegjutányosabban besií- 
rezbetők Neubaucrnél. Két- 
malum utca 4.

3 szobás 
fürdőszobás lakás augusz­
tus l-re kiadó. Hunyadi ut­
ca 14. Sirköraktár. 4431 

Különbeláratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Rosenberg 
Sas u. 2. 4430

Kétszobás, 
fürdőszobás garzonlakás
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek. irodának is alkal­
mas. Rákóczi 4.

Két 
szoba irodának, varrodának 
alkalmas, kiadó. Szent Anna 
utca 7. 4397

Thaly Kálmán 11.
szára alatt 2 kfllönbejáratu 
utcai bútorozott szoba 
adó.

Miklós utca 4. 
két utcai kfllönbejáratu 
ba kiadó.

Árpádtéren
kettő utcai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás julius 1-ére 
Értekezni lehet 
Samu ügyvéd 
Péterfia-utca 2. sz. 
déutáni órákban.

Bútorozott 
szoba előszobával 
kadó.
keresztépület.

Iparkamarában 
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Verböczy u. 4.

4358

137

ki-
139

szo-
4321

kiadó.
dr Nagy 

irodájában.
alatt, a

1840

ÜZLETEK
Üzlethelyiség 

Csapó utca 41. kiadó 
rógép üzlethelyiség, 
kezhetni Szent Anna

a var-
Érte-

7.
4398

Stackatornád 
lé fillérért kapható Nsubtu- 
ernél. Kétmalom utca 4.

KERESLET
Ügyvérielöltet.

gépírni tudót, gyakorlattal 
keresek. Gyorsírók előny­
ben. — Ajánlatok „Ügyvéd" 
címre kiadóba kéretnek.

4419—a.
Aratórészes

keresek. Gazdák 
Kossuth-utca 17.

Kölcsönt
száz pengőt ma­
kamatra sürgősen

a ki-
1862

munkást 
Bankja,

keres

keresek 
gasabb 
..Szerencse“ jeligére 
adóhivatalba.

Budapesti 
trafik vételhez társat
igényjogosult 16,000 pengő­
ig. Cim a kiadóban.

Jóforgalmu 
csemege és cukorkaüzlet 
Deb>ecen legforgalmasabb 
helyén családi t>koK miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban 4370

azonnal 
Kossuth utca 15., — 

1846

III. em. 5.
Modern

3 szoba, nagy és 
szobás, parkettes 
mellékhelyiségekkel 
Értekezni Kazinczy

kis elő- 
lakás — 

kiadó.
10. sz.

120

kiadó.
135

Udvari 
szoba julius elsőre 
Apaffi 16.

Htlduszoboszlón
közel a fürdőhöz bútoro­
zott szoba kiadó fürdőszo­
bával, 
lehet 
Késes

magánháztartást is 
Értekezni 

1848

szoba, 
Kinyi

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- 
utcában, Tégláskert, Basahalom ésLétai- 
u teában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szol­
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basahalom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad. Kossuth-utca 8.

Márványos 
ebédlőkreflenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér. 
Máv. palota 1 IV 1*9

Eladó 
egy nagy jékszekrény, hen­
tes, mészárosnak alkalmas. 
Simonffy-utca 28. 4432—d.

Elutazás 
miatt szobabútor és konyha­
bútor eladó. Péterfia 70. 
sz. Keresztépület. 4411

Zongora 
teljesen jókarban levő, — 
rövid kereszthuros. jutányo­
sán eladó. Batthyányi 
5. sz., keresztépület.

Eladó 
ajtó és ablaktokok, 
szárny és kőlépcső. Leány 
u. 4. 630

Eladó
csöndes családi ház 5 szo­
bás beköltözhető lakással. 
Nap u. 2. sz. Értekezni 4. 
számnál. 1819

Eladó
minden elfogadható áron
Kisfaludy u. 37. számú be­
költözhető ház. 4399

4 katasztrális
hold fekete föld Ondódon. 
Kádár düllöben október 1- 
től bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 124

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

utca
136

ajtó-

Vendéglői 
teendőkben jártas minde­
nes azonnali belépésre fel­
vétetik. Ugyanott egy ki­
szolgálólány is felvétetik. 
Cim a kiadóban. 4425—b

Jó blzonyltványu 
hivő ember, tisztességes 
séges foglalkozást keres. 
Simonffy 42. Házmester 

4434-a
Kifutólányt 

felvesz a Vénusz kézimun­
ka szalon 4437 a

Könyvelésben 
jártas, jó irásu, felekkel 
bánni tudó ügyes elárusitó- 
nőt állandó alkalmazásra 
keresünk. Kereskedelmi is­
kolát végzettek, németül 
tudók előnyben. Személyes 
bemutatkozás f. 
délelőtt. Singer 
rt. Piac u. 79. 

Jobb
nő elmenne házvezetőnőnek 
esetleg beteg mellé vidékre 
is. Mike Erzsébet, Debre­
cen, Csapókért, Kurucz u. 
50. 129

hó 14-én 
varrógép 

4393

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

Jóíorgaltnu 
.autobuszvállalathoz társat 
keresek három-négyezer P- 
vel. Sofför előnyben része­
sül. Cimet megkapja dr. 
Leveles ügyvédi irodából 
püspöki palota, Debrecen.

4410—b.

VÉTEL

Le-

5 szobás 
tus 1-re 
adóban.

végezni, 
utca 28.

Egy 
konyha kiadó.

u. 9. sz. Vargakert.
1850

Központon 
úri lakás augusz- 
kiadó. Cim a ki-

123

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809
Ezüst 

gyertyatartót vennék kéz 
alatt. Cimet a kiadóba ké­
rem leadni. 4385

Veszek 
kerékpárt, vagy kerékpár- 
zálogcédulát, Holub András, 
Czegléd-utca 16. 1879

Kiadó 
szép szoba, konyha, 
gos udvar, nyári konyha, 
sertéstartással. Kurucz 62.

99
Scdroarksrltteafc 

lagfatáayasabbau besze­
rezhetek NMbeaeraC KA*- 
malom «Ica 4.

Kiadd 
egy vagy két szoba, bu- 
torral vagy anélkül. Simo- 
nyi ut 4. 1753

Vörösmarty utM 30. 
kicsiny tiszta sióba nő­
nek is azonnalra kiadó. 69

Butorosott 
lakás, istálló, kocsiszín 
junius 15. re kiadó Mester 
utca 28 4384

Pitertla-atca 1. 
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből 416 
lakás 1929. év augusztus 
hó 1. napjára bérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet a hely- 
sataea a délutáni órákban. I városi

1630 1 3. ajtó.

virá-
EtHELTEZKEDÍS
rirwimiMirfiii

Ezüst rldlkülök 
bélését, keztyük 
sát, mosását, 
szakszerűen 
Kossuth 58.

Férfi kalapok 
divatos színekben és leg­
jobb formákban 8.— pengő­
től. Frank Imrénél, Arany 
Bika épület.

Panama kalapokat 
szépen tisztit, alakit 
bán. Cserepes u. 16.

tiszti tá- 
javitását 

vállalom. — 
60

1726

Cso-

1830

ékszert, 
László 
Arthur 

Piac 
Megyeháza 

4367

Takarékossági 
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, 
ez.üstnemttt Engel 
ezelőtt Löfkovits
és Tsa ékszerésznél, 
utca 52. szám, 
mellett.

Esőrendü
étkezési burgonya kapltató 
10 fillérért kilónként nagy­
ban és kicsinyben Kof­
fernél. Hunyadi utca 18. 
Telefon 14-31. 4383

348
Varrónő 

felső férfiing varráshoz — 
házhoz kerestetik. Péterfia 
15. 131

Szücssegéd 
felvétetik Adler, Batthyányi 
2.

Tanulót 
füszcrüzletembe 
Vadászy, Mcszena

128

felveszek 
u. 1.

4363
Elhelyezkednék

irodában, üzletben, pénztár­
nál szerény fizetéssel, ke­
reskedelmi tanfolyamos 
végzettséggel. Címem 
Hajduföldnél.

Több
évi irodai gyakorlattal gép­

keres.
114

a

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy ut­
ca 32. alatt. 4302

Sodronyágybetttek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Eladó
egy nagy utazó fürdökosár 
és egy nagy koffer. Wer­
bőczy utca 14., földszint.

119
Férfi 

öltöny eladó. Piac 
Rattler.

Egy
és villanyvilágításra 

díszes
sz. 
132

gáz­
berendezett nagy 
csillár. Varga utca 
alatt olcsón eladó.

Olcsón
eladó egy uj 8 HP

u. 58.
127

3.

máv. 
cséplőszekrény. Ispotály 3. 
Karingesznél.

Fa 
kaszálásra eladó, 
gyár.

133

Burgonya
5 pengő mázsánként és főtt 
burgonya hulladék kapható 
sertésnek, ugyanott kifutó- 
fiu felvétetik. Burgonya- 
zuzó üzem, Péterfia 8.

126
Király kávéi 
a legjobbak, 
kiválóan 

előtt pörkölve, me-

Olcsó 
zamatos.

Ügyes 
kiszolgálólány azonnal fel­
vétetik a nagyerdei tejcsar­
nokban. Jelentkezés dél­
előtt. 4412—c-

Takarítónő, 
szobaleány jó bizonyítvá­
nyokkal azonnal felvétetik. 
Piac 87., em. 4427—a

Cipészsegédeket 
texmunkára felveszek. Hu­
nyadi 18. Nagy

Jó 
szakácsnő, ki 
finom tészták
is ért, 15-ére kerestetik. — 
Eszenyi, Széchenyi-u. 53 

4408—a

és gyorsíró állást 1 
Cim a kaidéban.

Sodronykerltések 
leglutányosahban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Asztalos 
tanulót fizetéssel fylverzek 
Gyulai Lajos Pécelu-utca 
4. 141.

mégis 
kiadós, 
Vevő 
leg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. 64

Férfi és női 
fehérnemüeket, mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Belé- 
nyesyné, Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. 9903

Salátgyártmányu 
bőrkeztyük árban, minő­
ségben utólérhetetlen. 
Keztyüüzem, Kossuth 
keresztépület.

Fajborok 
termésű édes
ó és uj iterenként is 
áron. Arany János ut-

4407—a

előételek és 
készítéséhez

Házmester 
és bejárónő azonnal 
tetik Arany János-u.

komoly 
veszek.

AJÁNLAT

Harisnyafelelést.
talpalást, szemfelszedést
vállalok. Darabos-u. 50

4433—c

felvé-
20.

1884
Tisztességes 
mindenest 15-re fel 

Bocskay-tér III. 
bérház. 11. emelet. 

1878

Eladó
Tégláskert, Basahalom-utca 
46. számú ház 914 négy­
szögöl földdel, értekezni 
Déli sor 7. 1717

4 katasztrális
föld Fancsikán legeltetési 
és kaszáltatási joggal 2600 
pengő. Arany János u. 56.

130
Gyümölcsös - szőlő 

1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkalmas. — 
Hatvan-utcai kert. Diófa ut­
ca 12. 990Y

Stuckatornád 
16 fillérért kaható Neubau, 
érnék, Kétmalom utca 4.

Eladó híz
Kucik telep, Malom-u. 56. 
«zámu uj ház szoba, kony­
ha lakással olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. — Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet, Kossuth-u. 8. 9001

VEGYES

Dohány- 
134

!

Hálóbutor
komplett, furnéros, garan­
tált féregmentes rézsodrony 
betéttel vagy nélküle, — 
továbbá ingaóra és horgany 
bádog fürdőkád eladó.
Dózsa utca 12-b.

Egy
családos szegény tisztvi­
selő főpostán csütörtökön 
egy pénztárcát elvesztett. 
Becsületes megtaláló küld­
je be a rendőrségre vagy a 
postafőnökséghez. —■ Pénzt 
megtarthatja: arcképes iga­
zolványt és egyéb okmányt 
kéri vissza. 4436—d.

ELVESZETT
13-án a kora reggeli órák­
ban egy drb rongyba kötött 
tiz pengő két fillér. Kéretik 
a becsületes megtaláló, — 
mivel a káros egy nagyon 
szegény asszony, hogy jut­
tassa vissza özv. Tóth lm.

58..
59

niagas-

INGATLAN
uMisaMMtmüMaiMÉMm

Házhelyek 
eladók kedvező fekvéssel. 
Monostorpályi ut 46.

.Kovács
Homokkertben 

szép fekvésű házhely, 
kerítve 
méssel

Péksegéd, 
fiatal, több éves gyakorlat­
tal állást vállal. Böszörmé- 
nyi-ut 7. 4422—a

Központban 
takarításért egyszobás la­
kást adok gyermektelen há­
zaspárnak. Cím: Városház 
alatti trafik. Piac utca. 

Tokait Szamorodni 
literje P 1.80 és P 2.20. 
Gróf Dessewffy-féle Bor­
lerakat, Szent Anna utca 5 
szám. 68

saját 
fokú 
napi 
ca 30. Rázsó Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.

1132
Stuckatornád

16 fillérért kapható Neubau- 
ernéL Kétmalom utca 4.

Dalosversenyre
szükségletét 

árban szerez- 
Keztyüüzem, — 

58

Bőrkeztyü 
legolcsóbb 
heti be. 
Kossuth 58.

Kitűnő
szabású férfi fehérnemüek, 
sportsapkák, keztyük, séta­
botok rendkívül olcsón be­
szerezhetők Frank Imrénél. 
Arany Bika épület, 
rat mellett.

Kertlpadok,
székek. asztalok, 
csukós vaságyak,
álló ruhafogasok sodrony­
ágybetétek stb. készülnek 
Ottónál. Rákóczi u. :3.

1722

— tassa vissza uzv. iuui iui- 
97 I rénének, Magoss u. 13. sz. 

alá, pincelakás, w
Kábái 

országos kirakodó és állat­
vásár junius 19-én tartatik. 
Vásárvámbérlő. 4395

Találtatott 
nagyerdei kutnál férfikalap. 
Tulajdonosa átveheti 2. sz. 
villában. 125

Szülésznői értesítés.
Ormós 
Homok 
lyezte.

alatt
1834

be- 
gyönyörü szölőtcr- 
cadó. Kossuth- 59.

145
Eladó 

bérbeadó hold50
kiadó, — 
pengővel 
elcserél- 

herceg-u.
4409—a

vagy
föld, vagy bérbe 
esetleg 15.000 
megvehető házzal 
hetö. József kir. 
44. Mandel.

Eladó
uj ház Bihari-telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két szobás 
nyitott verendával, mellék­
helyiségekkel, betonkuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth-utca 1873

Nagylelkű
ház Varga-utcán, négyabla­
kos, alápincézett utcai front 
tál eladó, 
László,

nemes 
Batthányi-u.

Deseö
15.

1870

főbejá-
1727

össze- 
mosdók.

Eladó 
villamos 

pár

Józsefné lakását 
utca 118. alá he- 

1851
Egy özvegy

uriasszony kér olyan meg­
értő, jólelkü uricsaládot 
arra a nagy jótevő szíves­
ségre, hogy szerény, )ó- 
modoru 16 éves diák fiát — 
kinek nincs otthona, nincs 
hova mennie, — mert édes­
anyja is olyan helyen van 
alkalmazásban, hogy magá­
hoz nem veheti — vizsga 
után hat hétre magukhoz 
fogadnák. Útiköltségét fe­
dezem. Szives megkeresést 
kér

uj ház 
állóhoz 
Mester utcai 
levő Kiss utcában 24. szám 
alatt mely áll 1 szoba, 
konyha, előszoba speiz és 
mellékhelyiségekből, 300 
négyszögöl szőlő és gyü­
mölcsössel. Értekezhetni 
ugyanott. 4423

meg- 
percnyire, a 

corompónál

A

a kiadóhivatalban.
9000

FIGYELEM!
hajduszovátl községi

cserépgyár bérlőiével vé­
teli ügyben minden nap, — 
vasárnap kivételével 
a déli órákban lebet érte­
kezhetni a Klsdebrecen
vendéglőben. 71

Sodroayágy betétek 
legfőbb minőségben kapha­
tók Neabaaeraél, KAtasalem 
utca 4.

AngeL francia, német 
anyanyelvű diplomáé tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kfr. 
herceg u, 12.• W66
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